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Adventní čas v Rýmařově
I letos připravily rýmařovské instituce a spolky rozmanitý 
program na sváteční prosincový čas. Rozsvícení vánočního 
stromu, výstavy, koncerty, tvoření a spousta dalších akcí – 
jednoduše advent, na jaký se těšíme celý rok.

Město Rýmařov ve spolupráci 
se Střediskem volného času 
a Městským muzeem Rýmařov 
zajišťuje program na adventní 
neděle. Ta první připadá na 30. 
listopadu, kdy na náměstí Míru 
společně zapálíme první svíčku 
na adventním věnci na kašně, 
poslechneme si recitaci žáků 
ZUŠ Rýmařov a  rozsvítíme vá-
noční strom. Kromě toho se 
můžete těšit na oblíbené tvoři-
vé dílničky v budově radnice, které letos připraví pracovníci SVČ, 
zaměstnanci Mateřské školy Rýmařov, členové Spolku pro meziná-
rodní partnerské vztahy města Rýmařova a také skauti. Děti budou 
moci napsat či namalovat přání Ježíškovi. Vánoční atmosféru na-
ladí koncerty pěveckého sboru Bernardini a Martina Lásky & bandu 
s komorním sborem Cantabile.
Chcete vidět, jak děti zkrášlí radnici? Ozdoby tentokrát zůstanou 
stranou – po rozsvícení vánočního stromu se fasáda promění díky 
projekci výtvarných prací žáků ZUŠ Rýmařov.
Na bronzovou neděli se po zapálení druhé svíčky na adventním 
věnci přesuneme z  náměstí Míru do velkého sálu Střediska vol-
ného času, kde zahraje Rock and Roll Band Marcela Woodmana. 
Vstup na koncert je zdarma, nebude chybět občerstvení. 
Pokud rádi zpíváte koledy, pak se těšte na třetí adventní neděli. Po 
zapálení další svíčky na adventním věnci si zazpíváme vánoční pís-
ně společně s rýmařovským pěveckým sborem Vox montana. Po-
slední, zlatá adventní neděle přinese vystoupení dětí z mateřských 
škol a klauniádu Divadélka s radostí. Přímo na Štědrý den přijďte 
ochutnat vánoční punč od vedení města. Doporučujeme přinést si 
vlastní hrneček.
A na jaké další akce se můžete během adventu těšit? V neděli 30. 
listopadu pořádá Spolek pro mezinárodní partnerské vztahy města 
Rýmařova v budově SVČ na ulici Julia Sedláka pečení vánočních 
dobrot a povídání s Gernotem Schobertem, který přijede z našeho 
německého partnerského města Schottenu speciálně pro tuto pří-
ležitost. Ve stánku na náměstí Míru budou připraveny adventní tra-
dice Schottenu a ochutnávka tradičních sušenek a štol. 
V pondělí 1. prosince si můžete v městské knihovně vytvořit drátě-
nou vánoční ozdobu – workshop drátkování povede Markéta Míčko-
vá. V pátek 5. prosince čeká na děti na náměstí mikulášská nadílka 
rýmařovského střediska Diakonie ČCE. V Městském muzeu Rýma-
řov si ve stejný den užijete komentované prohlídky výstav, betlém od 
rýmařovských autorů či koncert pěveckého sboru Žavez.
Státní zámek Janovice připravil na adventní víkendy výstavu bet-
lémů a komentované prohlídky s komornou Kristýnou. V zámec-
ké kapli se budou konat koncerty pěveckých sborů Vox montana 
(6. 12.), Bernardini (7. 12.) a folkové kapely Volnost (13. 12). 
Zastavte se na chvilku během vánočního shonu a užijte si společný 
čas s blízkými na některé z připravovaných akcí. Těšíme se na vás 
nejen při rozsvícení vánočního stromu!

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce 
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Venkovní učebny byly slavnostně předány
Začátkem listopadu proběhlo slavnostní 
otevření dvou nových venkovních 
učeben u budov Základní školy Rýmařov 
na Jelínkově a Národní ulici. Aktu se 
zúčastnili zástupci vedení města, školy 
i realizační firmy RD Rýmařov, s. r. o.

Na úvod slavnostního předání promlu-
vil starosta Luděk Šimko. Vyzdvihl spo-
lupráci ředitele školy Jana Jablončíka 
s  projektantem Tomášem Kročilem, kteří 
společně téměř rok ladili detaily před 
samotným podáním žádosti o dotaci. V té 
bylo město úspěšné – na výstavbu učeben 
získalo z  operačního programu IROP 25 
milionů korun. 
„Výsledek stojí za to – děti i učitelé získávají 
prostor, kde mohou trávit čas venku a učit se 
v příjemném prostředí. A to je ten důvod, proč 
jsme do toho šli,“ řekl starosta Šimko. „Chce-
me, aby město nabízelo moderní a atraktiv-
ní školy, děti se cítily dobře, chtěly tu zůstá-
vat a rodiče měli důvod posílat je právě sem,“ 
dodal. Na závěr poděkoval všem, kdo se na 
projektu a stavbě podíleli. 
Následně se slova ujal ředitel školy Jan 
Jablončík, který rovněž vyjádřil poděková-
ní městu Rýmařovu, projektantovi i realizá-

torovi stavby. „Když 
jsme s  panem pro-
jektantem začínali 
na holé ploše, netu-
šil jsem, že se z toho 
vyvine tak krásný 
projekt. Jsem moc 
rád, že vedení města 
‚zvedlo hozenou ru-
kavici‘ a do náročné-
ho projektu šlo,“ řekl 
ředitel Jablončík. 
„Věřím, že si venkov-
ní učebny všichni 
užijí – ať už při běž-
ných hodinách nebo 
při projektové výuce. Nabídnou prostor, kde 
se dá učit jinak, svobodněji a v přímém kon-
taktu s přírodou,“ doplnil.
Za realizátora stavby, firmu RD Rýmařov,  
s. r. o., promluvil vedoucí montáží Daniel 
Šrámek: „Byla to výzva – kombinace dře-
va, oceli, betonu i zelených střech. Ale když 
všichni táhnou za jeden provaz, výsledek 
stojí za to. Děkuju všem našim lidem i part-
nerům, kteří na projektu dřeli. Jsme rádi, že 
jsme mohli být u  vzniku místa, které bude 
dlouho sloužit dětem.“

Po slavnostních projevech proběhlo sym-
bolické přestřižení pásky a  prohlídka no-
vých prostor. Obě učebny jsou vybavené 
moderním nábytkem, technikou pro in-
teraktivní výuku a  nabízejí také venkovní 
zóny pro hry a odpočinek. Věříme, že bu-
dou po dlouhá léta zpříjemňovat výuku dě-
tem i učitelům.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce, archiv RD Rýmařov

Venkovní učebna na Národní ulici Prostor s herními prvky na Národní ulici

Interiér učebny na Jelínkově ulici Upravené venkovní prostory na Jelínkově ulici

Přestřižení pásky při slavnostním předávání
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Nová výstava na radnici představuje Proměny světla
Na svatého Martina byla v prostorách 
radnice slavnostně zahájena výstava 
Proměny světla. Autorkou vystavených 
fotografií, kreseb a maleb je Šárka 
Kutová.

Po přivítání hostů zahrály žákyně ZUŠ Rý-
mařov Klára Urbánková (klávesy) a Sarah 
Coudray (zobcová flétna) společně s učitel-
kou Martinou Mácovou skladbu brazilské-
ho skladatele Juareze Moreiry s  názvem 
Baião Barroco. Následovalo představení 
autorky. Šárka Kutová pochází z  malé 
obce Vidlatá Seč, v  Rýmařově však žije 
bezmála 21 let. Přivedla ji sem práce, když 
po ukončení studia textilního výtvarnictví 
a  tkalcovské tvorby začala pracovat ve 
společnosti Hedva Český Brokát, kde 
se věnovala navrhování a  tvorbě vzorů 
na látky. Práce v  této společnosti ji také 
přivedla k  fotografování – zejména zátiší 
v  podobě kravat, brokátů a  stolních 

aranžmá. A  protože si od konkrétních 
objektů potřebovala odpočinout, začala 
utíkat do jesenických hor, jejichž krásu ob-
jevuje a zachycuje svým objektivem.
Město Rýmařov ji oslovilo s  návrhem na 
spolupráci na nástěnném kalendáři na rok 
2026, který byl na vernisáži představen. 
Kalendář s fotografiemi zdejší přírody uka-
zuje zejména soumrak, východ či západ 
slunce – zkrátka proměny světla. Zájemci 
jej mohou zakoupit v  rýmařovském infor-
mačním centru za 120 Kč. 
Autorka souhlasila také s  vystavením 
svých fotografií v prostorách radnice, mů-
žete je zhlédnout v prvním a  třetím patře 
budovy. Protože se nevěnuje pouze fo-
tografování, ale rovněž výtvarné tvorbě, 
je druhé patro věnováno jejím malbám 
a  kresbám. Díla vystavená v  tomto patře 
je možné po domluvě zakoupit (kontakt-
ní osoba: Jana Hrbáčová, budova radnice,  
3. patro, kancelář č. 407). 

„Je to průřez mojí tvorbou. Mezi moje té-
mata patří zátiší, figurální kresba či mal-
ba a  krajina.  Technikami, které používám, 
jsou převážně uhel a  akryl,“ představila 
vystavené výtvarné práce Šárka Kutová. 
„Nejsou to všechno hotová, dokonče-
ná díla, naleznete mezi nimi i  skici či stu-
die a také jeden rozmalovaný obraz. Je to 
vlastně malé nahlédnutí do procesu tvorby 
jako takové,“ doplnila autorka. 
Na závěr slavnostního zahájení poděkova-
li autorce zástupci vedení města. „Vůbec 
jsem netušila, že se autorka kromě foto-
grafování věnuje i výtvarné tvorbě. Mile mě 
to překvapilo. Chtěla bych jí poděkovat za 
spolupráci jak na kalendáři, tak na této vý-
stavě a popřát jí do budoucna mnoho inspi-
race a  úspěchů v  další tvorbě,“ řekla mís-
tostarostka Lenka Vavřičková. 
Pokud jste vernisáž nestihli, můžete vý-
stavu navštívit kdykoliv v  provozní době 
městského úřadu, a to až do konce února 
příštího roku. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce

Jubilanti oslavovali ve Středisku volného času
Ve velkém sále Střediska volného času 
Rýmařov se ve čtvrtek 20. listopadu konalo 
setkání seniorů, kteří v letošním roce 
oslavili či oslaví 70. nebo 75. narozeniny. 
Slavnostní večer pořádá město Rýmařov 
ve spolupráci s členy komise pro občanské 
záležitosti a SVČ Rýmařov. 

Všichni oslavenci dostali hned u  vstupu 
jako malou pozornost květiny. Po zahájení 
zatančila Adélka Lysáčková z TS Annidia, 
která působí pod TS Neila SVČ Rýmařov, 
choreografii Jasmínino tajemství. 
Poté místostarostka Lenka Vavřičková 
všem oslavencům blahopřála k  význam-
nému životnímu jubileu. Poděkovala jim 
za přínos městu a  popřála pevné zdraví 
do dalších let. Následně i  se členy komi-
se obešli všechny přítomné a s každým si 
přiťukli na zdraví.
O hudební doprovod se i  tentokrát posta-
ralo duo Akord Ludmily Sigmundové a Vla-
dimíra Bulka, kteří hráli k tanci i poslechu 
oblíbené písničky.
Občerstvení připravila školní jídelna při ZŠ 
Rýmařov, Jelínkova, obsluhu zajistili stu-
denti Gymnázia a SOŠ Rýmařov z učební-
ho oboru kuchař-číšník.

Všichni oslavenci si průběh večera po-
chvalovali a  dobře se bavili. Připojujeme 
se s gratulací a přejeme všem hodně zdra-
ví a elánu do dalších let. 

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Blíží se splatnost poplatku za odpady
Městský úřad upozorňuje na blížící se 
splatnost místního poplatku za odpady 
za rok 2025, která vyprší 31. prosince 
2025. Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství se platí jed-
norázově a činí ročně 700 Kč na občana 
nebo nemovitost (byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci) bez trvalé-
ho pobytu.
Zda máte poplatek uhrazen, zjistíte na 
webových stránkách města – na Plateb-
ním portálu nebo na Portálu občana. Mů-
žete si zde také zkontrolovat, zda máte 
uhrazen poplatek za psa či nájem z  po-
zemku (splatný do 31. 3. 2025).

Pokud poplatek dosud nemáte zaplacen, 
můžete provést úhradu:
 Prostřednictvím Platebního portálu na 

webových stránkách města. Zadáte 
zde rodné číslo bez lomítka (případ-
ně variabilní symbol), následně zjistí-
te, jaké pohledávky vůči městu máte, 
a nabídne se úhrada přes QR kód nebo 
platební kartu. Cizinci, kterým je povo-
len pobyt či dočasná ochrana a  jsou 

rovněž poplatníky tohoto poplatku, 
musí mít k  dispozici variabilní sym-
bol (pokud jim nebylo přiděleno rodné 
číslo).
 Bezhotovostním převodem na účet 

města 19-1421771/0100 s  uvedením 
variabilního symbolu.
 V  pokladně MěÚ Rýmařov hotově 

nebo platební kartou (přízemí radnice, 
náměstí Míru 1, Rýmařov).
 Prostřednictvím Portálu občana na 

webových stránkách města.
 Úhradou na poště prostřednictvím 

poštovní poukázky (zpoplatněno dle 
ceníku České pošty), kde je nutno uvést 
variabilní symbol.
 Zadáním trvalého příkazu k  úhradě na 

účet města 19-1421771/0100. 

Poplatková povinnost se vztahuje také 
na fyzické a  právnické osoby – vlastní-
ky nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve které není přihlášena žádná fyzická 
osoba a která je umístěna na území měs-
ta. Za přihlášení osoby v nemovitosti se 

považuje údaj zapsaný v občanském prů-
kaze nebo u  cizinců v  dokladu vydaném 
cizineckou policií, nikoliv stav, že v nemo-
vitosti osoba fyzicky pouze bydlí. Vlastní-
ci musí splnit ohlašovací povinnost pro-
střednictvím přihlášky k registraci, kterou 
najdou na webových stránkách města 
v Portálu občana v Rozcestníku životních 
situací – Místní poplatky, pronájmy, pro-
deje. 
Možnosti osvobození od poplatku nalez-
nete  v  obecně závazné vyhlášce města 
Rýmařova 2/2023,  o  místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodář-
ství. Poplatníci, kteří budou za rok 2025 
nárokovat osvobození od poplatku, musí 
tuto skutečnost ohlásit (doložit doklad) 
nejpozději do 31. ledna 2026. Po této lhů-
tě již nelze osvobození přiznat!
Případné další informace podá referentka 
finančního odboru Městského úřadu Rý-
mařov Jana Kopečková (tel.: 554 254 156, 
e-mail: kopeckova.jana@rymarov.cz, 2. pa-
tro radnice, dveře č. 301).

Zdroj: webové stránky města

Rada města Rýmařova vyhlašuje výběrové řízení na pozici

ředitele/ky příspěvkové organizace Městská knihovna Rýmařov
Předpokládaný nástup:  březen 2026, popř. dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Odměna za výkon funkce: 11. platová třída 
Lhůta pro podání přihlášky:  3. prosince 2025 na adrese Městský úřad Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 
 795 01 Rýmařov, nebo elektronicky
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista

Odpadové centrum mění v zimním 
období provozní dobu
Městské služby Rýmařov informují ob-
čany, že od 1. 12. 2025 do konce úno-
ra 2026 dojde ke změně provozní doby 
odpadového centra na ulici 8. květ-
na. V  pondělí a  ve středu zůstane pro-
vozní doba beze změny a  bude končit 
v  16:30. Ve zbylé pracovní dny se pro-
vozní doba o hodinu zkrátí, bude otevře-
no do 15:30. O víkendu a ve státní svát-

ky bude odpadové centrum zavřeno. 
Tato změna reaguje na každoroční nižší 
vytíženost odpadového centra v zimním 
období.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Provozní doba odpadového centra 
od 1. 12. 2025 do 28. 2. 2026

pondělí 7:00–16:30

úterý 7:00–15:30

středa 7:00–16:30

čtvrtek 7:00–15:30

pátek 7:00–15:30

sobota ZAVŘENO

neděle ZAVŘENO
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Město podporuje budování studní a domovních čistíren 
Program na podporu individuálního 
řešení zásobování pitnou vodou 
a odkanalizování rodinných domů 
funguje už od roku 2015. Na 
vybudování domovních čistíren 
odpadních vod, nových studní nebo 
realizaci opatření zaměřených na 
zvýšení vydatnosti či zlepšení kvality 
stávajícího zdroje pitné vody za tu 
dobu poskytl již téměř půl milionu 
korun.

Důvodem, proč byl tento dotační pro-
gram zaveden, byla skutečnost, že 
v  některých místních částech – v  Ja-
marticích, Ondřejově, Harrachově či ve 
Stránském – nebyla a  není vybudována 
příslušná infrastruktura a  nepředpoklá-
dá se, že by zde veřejný vodovod či ka-
nalizace byly v nejbližších letech zřízeny. 
Zastupitelé na svém zasedání 13. lis-
topadu 2025 schválili aktualizaci pro-
gramu. Ta spočívá především v  navýše-
ní dotace města, protože za uplynulých 
deset let se ceny výrobků i prací několi-
kanásobně zvedly, například běžná cena 
za vybudování domovní čistírny odpad-
ních vod včetně veškeré dokumentace 
se dnes pohybuje mezi 150 a 200 tisíci 
korun. Zastupitelé proto navýšili částky 
na jednotlivé dotace shodně na 60 tisíc 
korun a  současně navýšili v  rozpočtu 
města alokaci na rok 2026 na celkových 
800 tisíc korun. Od aktualizace progra-
mu si město slibuje především snížení 
počtu případů nesprávného nakládání 
s  odpadními vodami a  zlepšení životní-
ho prostředí v dotčených lokalitách.

O  dotaci mohou žádat fyzické osoby, 
které jsou vlastníky rodinného domu 
nebo rekreačního objektu v  lokalitách 
místních částí města, kde není vybudo-
ván veřejný vodovod a kanalizace, a zá-
roveň jsou v Rýmařově nebo jeho místní 
části přihlášeny k trvalému pobytu. 
Žádosti o dotaci na vybudování domov-
ní čistírny odpadních vod, nové studny 
nebo opatření ke zvýšení vydatnosti či 
zlepšení kvality stávajícího zdroje pit-
né vody se podávají prostřednictvím 
Portálu občana města Rýmařova, kam 
se jednoduše dostanete na webových 
stránkách www.rymarov.cz. Správcem 
programu je odbor životního prostře-
dí Městského úřadu Rýmařov, kam se 
můžete obracet se svými dotazy. Ko-
munikace s  žadateli probíhá zásad-
ně prostřednictvím uvedeného portálu, 
a  žadatel je tak průběžně informován 
o  stavu projednávání žádosti. Ta musí 
obsahovat oznámení o dokončení stav-
by zdejšímu stavebnímu úřadu (nahra-
zuje kolaudační souhlas dle původní-
ho stavebního zákona) a kopie dokladů 
a  faktur včetně dokladů prokazujících 
jejich úhradu (výpis z  účtu, potvrzení 
o zaplacení aj.). 
Dotace může být přiznána, pokud byla 
žádost řádně podána včetně všech pří-
loh, zhotovitelem předmětu dotace musí 
být podnikatel, který má k tomu oprávně-
ní platné v době realizace stavby, a stav-
ba, která je předmětem dotace, byla řád-
ně povolena a  ohlášeno její dokončení. 
Rodinný dům nebo rekreační objekt, na 
který je dotace poskytována, musí být 

po dobu 10 let od přiznání dotace uží-
ván pouze jako rodinný dům či rekreač-
ní objekt. Dotace může činit maximálně 
50 % celkových nákladů akce, není na ni 
právní nárok a poskytuje se pouze na je-
den rodinný dům nebo rekreační objekt, 
nelze ji opakovaně poskytovat na tutéž 
nemovitost. 
Žádosti, které splní všechny podmínky, 
budou předloženy Radě města Rýmařo-
va, která o  poskytnutí dotace rozhodne 
do 60 dnů ode dne řádného podání žá-
dosti. Ještě upozorníme, že poskytnu-
tá dotace je veřejnou finanční podpo-
rou ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., 
o  finanční kontrole ve veřejné správě 
a  o  změně některých zákonů, (zákona 
o  finanční kontrole) se všemi právními 
důsledky s  tím spojenými. Každé pou-
žití poskytnuté dotace v rozporu s  jejím 
účelovým určením nebo zadržení pro-
středků patřících poskytovateli je poru-
šením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 
zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve zně-
ní pozdějších předpisů, se všemi práv-
ními důsledky s  tím spojenými. Pokud 
dojde ze strany žadatele, resp. příjem-
ce, k úmyslnému či hrubému zkreslování 
údajů, které jsou podkladem pro poskyt-
nutí dotace, poskytovatel bez zbytečné-
ho odkladu vypoví smlouvu o poskytnu-
tí dotace a příjemce bude povinen celou 
částku vrátit. Takovému žadateli, resp. 
příjemci, nebude v  následujících letech 
dotace poskytnuta.

Zdroj: webové stránky města

Nová zelená úsporám – dotace pro úsporné bydlení
V době, kdy ceny energií stále 
rostou, přišla pro mnoho domácností 
nečekaná zpráva – program Nová 
zelená úsporám (NZÚ) dočasně 
pozastavil příjem nových žádostí.

Program, který podporuje zateplování 
domů, výměnu oken či insta-
laci fotovoltaiky, má pro letoš-
ní rok vyčerpané prostředky. 
Všechny již podané žádosti 
však pokračují beze změny – 
budou vyhodnoceny a úspěšní 
žadatelé obdrží zálohu nejpoz-
ději začátkem příštího roku.
Důvodem pozastavení je velký 
zájem veřejnosti. Financování 
pro příští rok je zajištěno, ale 

očekávají se drobné změny v  podmín-
kách, například větší důraz na veřejnou 
infrastrukturu. Vyplatí se proto nadále 
sledovat informace o programu a využít 
tento čas k přípravě projektů.
Pokud jste chtěli žádost teprve podat, 
je nutné počkat na nové otevření pro-

gramu nebo využít jiné formy financo-
vání. Kdo má projekt již nachystaný, měl 
by být připraven podat žádost hned, jak-
mile to bude možné.
Výzva na podporu výměny zdrojů vytá-
pění pokračuje, a  to pouze do 19. 12. 
2025. Domácnosti tak mají i  nadále 
možnost žádat o  finanční příspěvek na 
moderní a úsporné způsoby vytápění.

Michaela Rechtorik
manažerka MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.
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Každé podnikání začíná nápadem, odvahou a touhou tvořit
V Rýmařově existuje místo, kde 
se nápady mění v realitu – Klub 
podnikavců. Propojuje začínající 
i zkušené podnikatele, kteří se chtějí 
učit, inspirovat a sdílet své příběhy.

Za podpory města Rýmařova vznikl pro-
stor pro networking, vzdělávání i  spolu-
práci. Podnikatelé z  regionu mohou díky 
klubovým aktivitám rozvíjet své podniká-
ní bez zbytečně vyhozených peněz a na-
cházet nové příležitosti. Klub poskytu-
je prostor pro diskusi, udržení disciplíny 
i rozšíření podnikatelských obzorů, to vše 
v bezpečném prostředí.
Veronika Slámová je důkazem, že z  ná-
padu může vyrůst originální značka. Svůj 
umělecký talent přetavila v  podnikání, 
které dnes přináší radost jí i  jejím zákaz-
níkům.
Veronika působí v  Rýmařově jako umě-
lecká tatérka a  výtvarnice. Po studiích 
na vysoké umělecké škole nejprve učila 
výtvarnou výchovu, ale brzy zjistila, že ji 
více láká svoboda vlastní tvorby.
Tetování ji oslovilo jako přirozené propo-
jení výtvarné tvorby a osobního kontaktu 
s  lidmi. Z  vedlejší činnosti se postupně 
stalo její hlavní povolání. Dnes se naplno 
věnuje nejen tetování, ale i  volné tvorbě. 
Jejím cílem je, aby ji umění živilo a záro-
veň ji neustále posouvalo vpřed. Tetová-
ní se věnuje už desátým rokem a podniká 
samostatně od období před covidem.

Její klientelu tvoří převážně ženy, které 
oceňují jemné, estetické a originální mo-
tivy. Kromě klasického tetování nabízí 
i  malování hennou, včetně tzv. „tetování 
nanečisto“. Pořádá také workshopy za-
měřené na hennu, malbu, keramiku a dal-
ší výtvarné techniky.
Největší překážkou pro ni byla zpočátku 
ona sama – její vlastní obavy a nejistota. 
Časem ale zjistila, že i potíže mohou být 
příležitostí k růstu. Náročné bylo také hle-
dání kvalitních materiálů a vybavení, kte-
ré jí vyhovuje. Uvědomila si, že podniká-
ní znamená nejen tvořit, ale i  investovat 
a učit se z každé zkušenosti.
Veronika věří, že nejlepší chvíle začít je 
právě teď. Doporučuje nebát se, být obe-
zřetný při větších investicích a  počítat 
s proměnlivostí podnikání. Klíčem k úspě-
chu je podle ní vytrvalost a flexibilita.
Ráda se vzdělává, a proto pro ni jsou se-
tkání Klubu podnikavců v Rýmařově vel-
mi přínosná. Oceňuje především praktic-
ké rady, inspirativní lektory a  možnost 
sdílet zkušenosti s  ostatními podni-
kateli. Klub jí pomohl zorientovat se 
v  podnikání, které zpočátku rozvíjela 
spíše intuitivně. Doporučuje ho všem, 

kteří s podnikáním teprve začínají nebo 
o  něm přemýšlejí. Sdílení zkušeností 
s ostatními přináší nový pohled na věci, 
které si člověk často sám neuvědomu-
je. A komunita podporujících lidí dodává 
sílu i v těžších chvílích.
Klub podnikavců propojuje začínající i po-
kročilé podnikatele, freelancery a živnost-
níky, kteří chtějí rozvíjet své podnikání, 
získávat nové kontakty a inspirovat se od 
ostatních. Jeho cílem je vzájemná pod-
pora, sdílení zkušeností a budování pod-
nikatelské komunity.
Setkání, nazývaná Srazy podnikavců, pro-
bíhají jednou měsíčně v  úzké skupině 
místních podnikatelů pod vedením zku-
šených lektorů a hostů ze světa byznysu. 
Více informací i aktuální akce najdete na 
webu klubpodnikavcu.cz.

Text a foto: Martina Holoušová
koordinátorka Klubu podnikavců

Strom splněných přání
Každé dítě si zaslouží prožít Vánoce, na 
které nikdy nezapomene. Vánoce, kdy ně-
kdo rozsvítí světýlko v jeho očích. Stačí je-
den dárek. Jediné splněné přání. 
Vánočním hrdinou pro děti z janovické Pam-
pelišky se můžete stát i vy. I  letos se v In-
formačním centru Rýmařov objevil Strom 

splněných přání, na kterém visí 32 kartiček. 
Stačí si jednu vybrat, dárek koupit, zaba-
lit a  donést zpět do infocentra. O  předání 
dárků do Zařízení pro děti vyžadující oka-
mžitou pomoc Pampeliška se už postarají 
pracovníci informačního centra. Sbírka pro-
bíhá od 24. listopadu do 21. prosince. 

Děkujeme všem, kteří otevřou svá srdce 
i náruč a pomohou dětem zažít opravdové 
vánoční štěstí. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

 Darujte dětem Krabici od bot
V Rýmařově se i letos můžete zapojit do 
charitativní akce Krabice od bot, která 
bude probíhat od 24. listopadu do 
8. prosince 2025. Sbírka přináší naději 
tam, kde často chybí, a připomíná, že 
i malý dárek od srdce může dětem ukázat, 
že na ně někdo myslí a že jsou důležité. 

Vyberete si sběrné místo, které máte nej-
blíž – v  Rýmařově je to  Slezská diakonie 

SOCIÁLNÍ ASISTENCE Rýmařovsko. Každé 
sběrné místo předem zjišťuje potřeby dětí 
ve svém okolí. Pro tyto děti pak dárky sbírá 
za pomoci rezervačního systému  na webu 
Krabice od bot, kde dárci uvidí, kolik dětí, 
jakého věku a  pohlaví je ještě potřeba ob-
darovat. Snahou je, aby se co nejvíce dárků 
rozdalo přímo v regionu, kde se nasbírají.
Na stránce vybraného sběrného místa si 
rezervujte dárek podle pohlaví a věku dítě-

te. Sbírání podle seznamu s věkem a po-
hlavím dětí přispívá k tomu, aby dárek do-
staly všechny děti a  udělal jim opravdu 
radost.
Svůj dárek zabalte vždy do krabice od bot 
nebo jiné pevné krabice podobné velikos-
ti. Je dobré, když děti dostanou balíčky při-
bližně stejně veliké, navíc to organizátorům 
usnadňuje přepravu. Zabalte pěkné dárky, 
které by udělaly radost i vašim dětem. Mo-
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hou to být různé hračky, panenky, auta, ply-
šová zvířátka, pastelky, sešity či bloky na 
kreslení, hry, bonbóny, další věci, které vás 
a  vaše děti napadnou. Nezapomeňte pro-
sím, že věci nesmí být opotřebované, křeh-
ké či nebezpečné. Krabici od bot zabalte 
do pevného balicího papíru, přidejte cedul-
ku s  věkem a  pohlavím dětí (např. kluk,  
5 let), také kód rezervace, který jste dostali 
do e-mailu a v SMS. Ke krabici můžete při-
ložit či přilepit seznam nebo fotku, co jste 
do ní zabalili – pomůže to co nejlépe se tre-
fit při rozdávání dárků.
Nepoužívejte měkké krabice, dárkové tašky, 
pytle ani příliš velké krabice. Nedávejte do 
krabice peníze ani drahou elektroniku.

Odneste dárek na sběrné místo – do sídla 
Slezské diakonie SOCIÁLNÍ ASISTENCE Rý-
mařovsko. Váš dárek přijmou v  Rýmařově 
na třídě Hrdinů 414/4 od pondělí do pátku 
v době od 7:00 do 15:00, po domluvě i jindy 
(kontakt: Martina Trčková, tel.: 733 142 431, 
e-mail: sas.rm@slezskadiakonine.cz).
Pokud nevíte, co byste do krabice dali, 
nestíháte nebo máte sběrné místo příliš 
daleko, ale přesto byste dětem rádi po-
mohli, můžete poslat Krabici online. Je to 
doprovodná finanční sbírka projektu Krabi-
ce od bot zaměřená na dlouhodobou po-
moc dětem a rodinám v nouzi. Svůj finanč-
ní dar můžete během pár minut poslat 
online kartou nebo převodem z účtu, bude 

vám za něj vystaven darovací certifikát 
i potvrzení o daru pro daňové účely.
Sbírka je určena dětem z  rodin v  těžké 
životní situaci a  vaše Krabice od bot je 
mnohdy jediným vánočním dárkem, který 
Ježíšek dítěti přinese. Vánoce jsou časem 
sdílení a pomoci – a právě sbírka Krabice 
od bot je skvělou příležitostí, jak otevřít 
své srdce a potěšit děti, které by jinak pod 
stromečkem žádné dárky nenašly. Děkuje-
me, že na ně myslíte a pomáháte jim.
Více informací o  tom, jak krabici při-
pravit a  kam ji přinést, najdete na webu  
www.krabiceodbot.cz.

Zdroj: webové stránky města

Představujeme nízkoprahové zařízení  
pro děti a mládež Hope House 
V srdci Rýmařova, na adrese Sokolovská 
2/25, funguje sociální služba Hope 
House, z. s., dětmi nazývaná „Hopík“. 
Jde o nízkoprahové zařízení, které nabízí 
dětem a mladým lidem od 6 do 26 let 
bezpečný prostor pro trávení volného 
času, rozvoj dovedností a hledání pomoci 
v krizových situacích. Pobočka této 
sociální služby je i v Břidličné, a to na 
adrese Sokolovská 143. Naší základní 
motivací je vytvořit prostředí, kde se 
děti a mladí lidé cítí přijati, vyslyšeni 
a respektováni bez předsudků. Snažíme 
se pracovat tak, aby naše služby 
snižovaly rizikové chování a zároveň 
posilovaly samostatnost, sociální 
kompetence a důvěru v sebe sama.

Denní nabídka Hope House zahrnuje širo-
ké spektrum aktivit, které jsou rozděleny 
do čtyř základních pilířů: 
	 výchovné, vzdělávací a  aktivizační čin-

nosti, 
	 zprostředkování kontaktu se společen-

ským prostředím, 
	 sociálně terapeutické činnosti,
	 pomoc při uplatňování práv, oprávně-

ných zájmů a  při obstarávání osobních 
záležitostí.

Konkrétně nabízíme například pomoc se 
školní přípravou, aktivity zaměřené na roz-
voj komunikačních dovedností, společen-
ské hry, sportovní a  pohybové programy, 
tvořivé dílny a hudební aktivity. Vedle sku-
pinových akcí poskytujeme individuální 
podporu formou rozhovorů a doprovodu —  
naši pracovníci jsou připraveni naslou-
chat, poskytnout základní krizovou pomoc 
a  případně nasměrovat k  dalším odbor-
ným službám. 

Pořádáme také diskuse a  besedy věno-
vané tématům, jako jsou duševní zdraví, 
vztahy, šikana, užívání návykových látek 
nebo bezpečnost na internetu. Praktické 
dovednosti rozvíjíme skrze aktivity zamě-
řené na finanční gramotnost, první pomoc, 
digitální dovednosti, zdraví a péči o sebe, 
základní údržbu domácnosti nebo jiné uži-
tečné schopnosti do běžného života.
Hlavním účelem našich aktivit je nabídnout 
smysluplné a  bezpečné trávení volného 
času a  tím minimalizovat sociální izolaci 
a  rizikové chování dětí a mládeže. Posilo-
váním sociálních vazeb mezi vrstevníky 
a s dospělými vytváříme podmínky, kde se 
konflikty řeší dialogem a kde děti a mladí 
lidé získávají praktické nástroje pro lepší 
uplatnění ve škole, na trhu práce a v komu-
nitě. Hope House tak také slouží jako bez-
pečné místo, kam mohou děti a mladí lidé 
přijít s osobními nebo rodinnými potížemi 
a vyhledat okamžitou podporu.
Naše práce je postavena na jasných zá-
sadách: dostupnosti a nízkém prahu – do 
klubu může přijít každý ve věku 6 až 26 let, 

a  to bezplatně; respektu a  důvěře – na-
sloucháme a chráníme soukromí; dostup-
nosti pomoci a bezpečnosti – pracovníci 
jsou připraveni pomoci nebo odkázat na 
další kvalifikované služby; a zapojení dětí 
a mladých lidí – účastníci spolurozhodují 
o programu a mají prostor pro vlastní ini-
ciativu. 
Spolupracujeme také s místními instituce-
mi, protože věříme, že společná podpora 
komunity je klíčová pro dlouhodobý pozi-
tivní vliv.
Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež 
Hope House, z. s. Rýmařov, je určeno pro 
všechny děti a mladé lidi, kteří hledají pod-
poru, inspiraci nebo jen bezpečné místo, 
kde mohou trávit čas. Pokud chcete naši 
práci podpořit, zapojit se jako dobrovolník 
nebo přinést nápad na novou aktivitu, rádi 
vás přivítáme. Společně můžeme vytvořit 
bezpečnější a  podpůrnější prostředí pro 
naše děti a mládež.
Za celý tým nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež Hope House děkujeme měs-
tu Rýmařovu a všem, kteří město Rýmařov 
zastupují, za dlouhodobou finanční i orga-
nizační podporu, která významně přispívá 
k rozvoji naší služby a zajišťování bezpeč-
ného a přívětivého prostoru pro setkávání 
dětí a mladých lidí. Vaše důvěra a ochota 
spolupracovat dávají naší službě pevný 
základ pro další rozvoj.
Tímto bychom také chtěli všem popřát 
hezké a klidné Vánoce, pevné zdraví a ra-
dost ze života v novém roce 2026.

Eliška Kőhlerová 
vedoucí sociální práce 

NZDM Hope House, z. s. 
Foto: aplikace Copilot
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pIšQworky: Rýmařov vs. Bruntál – rivalové opět na bitevním poli
Dne 21. listopadu 2025 se na 
Gymnáziu a Střední odborné škole 
Rýmařov konal oblastní turnaj soutěže 
pIšQworky pro základní a střední 
školy. Atmosféra byla velmi napjatá 
a jednotlivé partie přinesly mnoho 
nečekaných zvratů!

Nejzajímavějším momentem kategorie 
středních škol se bez pochyb stal střet 
Jana Vinohradníka (Step4son2-18) a Voj-
ty Volka (Krabičáci). Jako zkušení kapitá-
ni si na pomoc vzali šachové hodiny a zá-
pas obou týmů zakončili finálním skóre 
11:9. Step4son2-18 pak směle rozdrtil 
i  tým Qeutro for gadži 20:0. Nakonec si 
došel pro výhru a s ní i postup na krajský 
turnaj.

V play-off se hrálo s minutkami. Velká ri-
valita panovala mezi Rýmařovem a Brun-
tálem – dvěma gymnázii, která spolu kaž- 
doročně soupeří nejen v  oblastních, ale 
i  v  krajských turnajích, a  někdy dokonce 
v samotném grandfinále. Vzduchem líta-
ly linery, výhry se podtrhávaly pravítkem 
a  vyhrocený souboj nakonec na domácí 
půdě vyhráli Rýmařovští.
Co se týče kuriózních momentů, kategorie 
základních škol rozhodně nezůstala poza-
du. Hned na začátku vzniklo vtipné nedo-
rozumění: tým Rakeťáků neznal své jmé-
no! Zeptal se proto týmu protivníka, jak se 
jmenuje on, aby se svého názvu dopátral. 
Odpověď „Nevím“ ale příliš nepomohla. 
S hledáním jména uspěli až ve chvíli, kdy 
zjistili, že šlo o Nevím s velkým N.

V  play-off proběhl kapitánský rozstřel 
mezi týmy Myšiček a Osmáků. První zmí-
něný tým, který dorazil z Gymnázia Brun-
tál, nakonec vyhrál, a prolomil tak dlou-
holetou tradici vítězství pořadatelské 
školy. Z  této kategorie na krajský turnaj 
postupují dva týmy, takže ano, hádáte 
správně – díky druhému místu Bobříků 
z Gymnázia a SOŠ Rýmařov se můžeme 
na krajské klání mezi těmito dvěma riva-
ly těšit alespoň v  kategorii základních 
škol.
Všem účastníkům děkujeme a na ty nej-
lepší se těšíme v kraji!

Sofia Geislerová 
oddělení PR a marketingu 

Student Cyber Games, z. s.

Přípravná třída slaví už třetí rok
Přípravná třída na ZŠ Stará Ves úspěšně 
pokračuje už třetím rokem a těší se 
stále větší oblibě mezi dětmi i rodiči. 
Zpětné ohlasy, které dostáváme, jsou 
pro nás nesmírně potěšující a potvrzují 
nám, že tato forma podpory předškoláků 
má skutečně smysl.

Přípravná třída má za cíl co nejlépe při-
pravit děti na vstup do první třídy. Nezna-
mená to ale, že s dětmi trávíme čas pou-
ze v  lavici a  učíme se – naopak, učení 
probíhá hravou a přirozenou formou. Po 
příchodu do školy si děti nejprve spon-
tánně hrají. Zvonek jim vyšle znamení, 
že je čas uklidit a  společně zahájit den 
ranním kruhem podobně jako ve školce. 
Ranní kruh je důležitou součástí dne –  
povídáme si, čteme pohádky, učíme 
se pohybové básničky, prstové říkanky 
a hrajeme různé řečové hry. Cílem je, aby 
se děti nebály mluvit a uměly vyjádřit své 
myšlenky i pocity. Součástí dopoledního 
programu bývá také práce v  lavici, při 
které děti vyplňují pracovní listy. Učí se 
tak správnému úchopu tužky, správné-
mu sezení i soustředění na úkol. Pracov-
ní listy pravidelně obměňujeme, ale vždy 
obsahují prvky grafomotoriky, které jsou 
důležité pro budoucí psaní. Po splnění 
úkolů mají děti připraveny různé činnosti –  
například skládání obrázků, kolíčková-
ní, práci s  dějovou posloupností, mate-
matické aktivity nebo hry na přiřazování. 
Často také využíváme interaktivní tabu-
li, kde si děti procvičují protiklady, urču-

jí první a poslední písmenko, které slyší, 
počítají, rozvíjejí logické myšlení a  plní 
hravé úkoly. Velkou část dne věnujeme 
i  tvořivosti. Ve výtvarných činnostech 
si předškoláci zkoušejí různé výtvarné 
techniky, v  hudebních aktivitách se učí 
nové písničky, vytleskávají rytmus a hrají 
na jednoduché hudební nástroje.
Pohyb je pro nás samozřejmostí – v  tě-
locvičně hrajeme zábavné pohybové hry, 
protahujeme se a  překonáváme překáž-
kové dráhy. Když počasí dovolí, trávíme 
čas venku. Naše školní zahrada je vyba-
vena prolézačkami, houpačkami, klouzač- 
kou, trampolínou i  prvky pro starší děti. 

Rádi vyrážíme na procházky po okolí, kde 
pozorujeme přírodu, učíme se poznávat 
stromy i houby a někdy máme štěstí za-
hlédnout lesní zvěř. Děti se učí, proč je 
příroda pro člověka důležitá a jak se v ní 
správně chovat.
V  zimním období chodíme bruslit a  na-
vštěvujeme bazén. Snažíme se zpestřit 
školní rok různými výlety, programy a ak-
cemi s rodiči. 
Naše škola je zapojena do projektu Sku-
tečně zdravá škola, kde dětem nabízíme 
pestré a chutné jídlo, připravené z kvalit-
ních surovin. 
Ve třídě máme stanovena pravidla, která 
všichni dodržujeme. Pokud se objeví pro-
blém, nebojíme se o  něm otevřeně mlu-
vit a společně hledáme řešení. Důležitá je 
pro nás vzájemná spolupráce, porozumě-
ní a respekt.
Ráda bych vás pozvala na Den otevře-
ných dveří a ukázkovou hodinu, které se 
uskuteční ve středu 14. ledna 2026. Akce 
bude probíhat v přípravné třídě i ve všech 
ostatních ročnících naší školy. Přijďte 
se podívat, jak u  nás probíhá výuka, 
nahlédnout do tříd, prohlédnout si školní 
prostory a  seznámit se s  našimi učiteli 
i žáky.
Těšíme se na všechny budoucí školáky, 
jejich rodiče i  všechny zájemce o  naši 
školu!

Radka Štěpaníková 
zástupkyně ředitele ZŠ a MŠ Stará Ves 

Foto: archiv školy
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Halloween v Horním Městě
V pátek 31. října v podvečer se naše 
základní škola proměnila v místo plné 
strašidel, duchů, kostlivců, čarodějnic 
a dýní – slavil se Halloween! Děti 
i učitelé přišli v nejrůznějších kostýmech, 
proto se po chodbách procházeli upíři, 
duchové, pavoučí princezny i kostlivci 
a vytvořili tak výjimečnou a strašidelnou 
atmosféru.

Po uvítání se děti s rodiči pustili do vyřezá-
vání vlastních dýní a věřte, že vznikly ori-
ginálně zdobené dýně. Některé s ostrými 
zuby, jiné veselé nebo naopak se zamra-
čenými obličeji. A  okolí školy se pak po 
setmění rozzářilo výstavou s  oranžovými 
dýňovými světýlky.
Velkým lákadlem je a oblibě se těší soutěž 
účastníků o  nejstrašidelnější pokrm. Na 
stolech se objevily dobroty v podobě krva-
vých prstů, pavoučích makronek nebo dort 
s očima příšer. Do hlasování o vítěze sou-
těže se formou přidělování žetonů zapo-
jila většina přítomných. Po sečtení všech 
hlasů byli tři vítězové odměněni, dostali 
hodnotné a  zasloužené ceny. A  protože 
všechny výtvory byly nejen strašidelné, ale 
i chutné, snědly se nakonec do posledního 
drobečku.

Ve tvořivých dílnách si děti mohly vy-
robit vlastní strašidelný kornoutek, 
halloweenský věneček nebo jen vykreslit 
omalovánku. Smích a tvořivost se prolínaly 
se strašidelnou hudbou, která se po škole 
ozývala.
Vyvrcholením celého podvečera byl lam-
pionový průvod, který vyrazil od školy do 
ulic obce. Rozsvícené lampiony vytvořily 

kouzelnou atmosféru. Za koledu „Trick or  
Treat“ děti dostávaly sladké odměny.
Celý den se vydařil a  všichni si ho skvě-
le užili. Děkujeme dětem a  rodičům za 
účast a učitelům za organizaci povedené 
halloweenské akce! 

Text a foto: Pavlína Vlásková 
ZŠ a MŠ Horní Město

Broučci už spinkají
Rána začínají být mrazivá, a tak 
nezbývá než se smířit s myšlenkou, že 
se zima hlásí o slovo. To si uvědomili 
i členové Středoškolského klubu ASK 
ČR Břidličná a řekli si, že není nač 
čekat. Je třeba „uspat broučky“!

Realizaci letošního zábavného odpoled-
ne si na svá bedra vzali žáci deváté třídy. 
Pro mnohé to byla jedna z prvních zkuše-
ností při organizaci akce pro druhé. Není 
jednoduché domluvit se v  týmu na tom, 
co by mohlo mladší návštěvníky bavit, 

a  také samotná stanoviště zajistit. Vše 
ale zvládli na jedničku. 
Ve čtvrtek 6. listopadu uspořádali zábavné 
odpoledne určené dětem i dospělým. Jak 
už je zvykem, součástí byl bohatý program 
plný soutěžních stanovišť. Letos jich bylo 
připraveno třináct. Nechyběla ani tombo-
la a večerní lampionový průvod zakončený 
ukolébavkou a ohňostrojem. 
Letos nám přálo počasí, a  tak se přišlo 
s broučky rozloučit velké množství obča-
nů, nejen z Břidličné, ale i z okolních obcí. 
Celkem 92 soutěžících si odebralo lístek 
pro zápis bodů a po splnění všech úkolů 
si mohli vybrat sladkou odměnu a dárek. 
Z  řádně vyplněných lístků bylo na konci 
vylosováno 10 soutěžících, kteří si odnes-
li knihy, hry nebo plyšáky. 
V  samotném lampionovém průvodu – 
posledním proletu broučků, který se vy-
dal na cestu od budovy ZŠ Břidličná 
k městskému úřadu – se rozzářilo víc jak  
40 lampionů. 
Aby všechno klaplo na jedničku, byla po-
třeba osvědčená spolupráce se zástup-
cem Dobrovolných hasičů Břidličná, který 
přišel odpálit letošní ohňostroj.

Bylo by možné ještě chvíli psát o  trpěli-
vých pořadatelích, nejen z řad dospělých, 
ale především žáků, o  sponzorech, kteří 
věnovali drobné dárky pro soutěžící, i o fi-
nanční podpoře ASK ČR, z. s. Ale více na-
poví fotografie. Takže závěrem jen přá-
ní hezkého prožití zbytku letošního roku 
a příjemného vstupu do roku příštího! 

Text a foto: Květa Děrdová 
vedoucí SK Břidličná
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Adventní období v Seniorklubu
Předvánoční období je věnováno 
přípravám na Vánoce – úklidu, pečení, 
přípravě dárků… My v Seniorklubu SVČ 
Rýmařov si však stihneme adventní 
období i skvěle užít!

Na začátku listo-
padu jsme si nej-
prve nechali po-
radit od MUDr. 
Hany Jurajdové, 

jak v  seniorském věku procvičovat ruce 
a jak si poradit se správným držením těla. 
Pak už jsme se ale pustili do práce! Nej-
prve jsme společně napekli svatomartin-
ské rohlíčky na Procházku s  Martinem, 
kterou pro děti připravilo Středisko vol-
ného času. Účast byla vysoká, takže se 
po rohlíčcích jen zaprášilo. Na všech dal-
ších setkáních jsme připravovali výrobky, 
které si budou moci zakoupit návštěvníci 
adventního jarmarku, jenž se bude konat 
v  neděli 30. listopadu na rýmařovském 
náměstí Míru. Zavítejte do našeho stán-
ku, můžete si pořídit háčkované ozdoby, 
nákrčníky, ponožky, šály a  mnohé další 
drobnosti, a pokud nic z toho nepotřebu-
jete, můžete si alespoň smlsnout na čers-
tvě upečených jidášcích. V našem stánku 
všechny Rýmařovany i návštěvníky města 
rádi uvítáme od 15:00 až do 17:00, kdy se 
rozsvítí vánoční strom.
Na úterý 9. prosince jsme připravili ad-
ventní zájezd. Navštívíme vsetínské zá-
mecké muzeum, naplánovánu máme ex-
kurzi ve firmě IRISA, která má dlouhou 
tradici výroby vánočních ozdob, a  po 
obědě se zastavíme na adventních tr-
zích ve Zlíně. Netrpělivě očekáváme, 
jaké zajímavé novinky se dozvíme a jaké 
zážitky si přivezeme.
Těšíme se přátelská setkání nejen v ad-
ventním období!

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

Program Seniorklubu SVČ Rýmařov na prosinec

1. prosince 9:30 SVČ J. Sedláka –  
kreativní dílna

posezení s ručními pracemi

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

2. prosince 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

3. prosince 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

4. prosince 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

5. prosince 10:00 SVČ Okružní filmový klub – český film Něco za něco

8. prosince 9:30 SVČ J. Sedláka –  
gastrodílna

kurz teplé a studené kuchyně – 1. skupina

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

12:00 SVČ J. Sedláka –  
gastrodílna

kurz teplé a studené kuchyně – 2. skupina

9. prosince 6:15 autobusové 
nádraží

odjezd na adventní zájezd do Vsetína 
a Zlína

9:30 Studio jógy, 
Husova ul.

jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

10. prosince 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

10:00 SVČ Okružní protahovací a dechová cvičení  
pro seniory – Lýdie Švédíková

11. prosince 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

12. prosince 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

15. prosince 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

16. prosince 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

17. prosince 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

18. prosince 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

19. prosince 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

Kontaktní údaje:
Kancelář SVČ Rýmařov  
Okružní 10  
Rýmařov  
tel. 554 254 370
Jana Egidová  
e-mail: jana.egidova@seznam.cz  
tel.: 737 544 329  
(možno zasílat i SMS)
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Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Věruška Šimková – Rýmařov 80 let
František Špáda – Rýmařov 80 let
Eva Lakomá – Rýmařov 80 let
Ivona Mrázková – Rýmařov 80 let
Alena Janečková – Rýmařov 80 let
Pavel Rychlý – Rýmařov 80 let
Helena Martínková – Rýmařov 81 let
Miroslav Šmirk – Rýmařov 81 let
Jana Beyerová – Rýmařov 82 let
Ludmila Hlavicová – Rýmařov 82 let
Miroslava Krejčí – Rýmařov 82 let
Ladislava Stopková – Rýmařov 82 let
Marie Švejdíková – Rýmařov 83 let
Daniela Ertlová – Rýmařov 83 let

Ladislav Bartoš – Rýmařov 84 let
Zdeňka Mariánková – Rýmařov 84 let
Jarmila Reichlová – Rýmařov 85 let
Rudolf Fojtů – Rýmařov 85 let
Olga Schreiberová – Rýmařov 85 let
Zdeňka Nováková – Rýmařov 86 let
Danuše Hrubanová – Rýmařov 87 let
Anna Feketíková – Rýmařov 87 let
Vlasta Chrástková – Rýmařov 89 let
Božena Habrová – Rýmařov 91 let
Miloslava Šilhánková – Rýmařov 94 let
Naděžda Němečková – Rýmařov 96 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 25. 10. 2025 do 21. 11. 2025)

Omlouváme se panu 
Vladislavu Malcharczikovi 

za špatné uvedení jeho jména 
mezi jubilanty v RH 10/2025.

Rozloučili jsme se
Alena Sochorová – Rýmařov 1948
Marie Lukešová – Dolní Moravice 1936
Roman Maryška – Rýmařov 1968
Svatopluk Konštacký – Rýmařov 1958
Anna Hladká – Dolní Moravice 1932
Zdenka Grögerová – Rýmařov 1951
Anna Poláchová – Janovice 1960
Žofi a Sagalincová – Rýmařov 1941
Zdenka Kohutová – Rýmařov 1946
Anna Králová – Malá Morávka 1938
Marie Oborná – Tvrdkov 1934
Karel Oborný – Tvrdkov 1932
Antonín Soural – Rýmařov 1965
Milan Halouzka – Ondřejov 1952
Marta Draplová – Rýmařov 1953
Ludmila Navrátilová – Rýmařov 1949
Miloslava Petřeková – Dolní Moravice 1936
Marcela Schrammová – Rešov 1949
Věra Bednárová – Rýmařov 1951
Milada Jarošová – Janovice 1938

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 25. 10. 2025 do 21. 11. 2025)

Kdo tě znal, v dobrém vzpomene.
Kdo tě miloval, nikdy nezapomene.

Dne 10. prosince 2025 
vzpomeneme 1. výročí,
kdy nás navždy opustil 

pan František Suchý.
S láskou a úctou vzpomíná 

zarmoucená rodina.

Kdo tě znal, v dobrém vzpomene,
kdo tě miloval, nezapomene.

Dne 2. prosince 2025 
by se dožil 70 let

náš milovaný bratr,

pan Zdeněk Slezák.
S láskou vzpomínají 

sestra a neteř.

Není možné zapomenout na člověka, 
kterého opravdu milujeme.

Dne 11. prosince 2025 
by se dožil 95 let

náš milovaný tatínek, 

pan Zdeněk Slezák.
S láskou vzpomínají 

dcera a vnučka.
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2. 9. – 31. 12.
Výstava: Veronika Slámová – Cesty
Městská knihovna Rýmařov, čítárna
Zveme vás na výstavu Veroniky Slámové 
do čítárny městské knihovny. Instalace 
nazvaná Cesty představí koláže, kresby, 
malby a velkoformátové snímky keramiky. 
Výstava je součástí oslav 80. výročí vzniku 
knihovny a potrvá až do konce prosince.

1. 11. – 31. 12. 
Výstava: Kateřina Adamová Linhartová – 
Vánoční besídka
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Octopus vás zvou na výstavu kreseb 
Kateřiny Adamové Linhartové, rodačky 
z Uničova, s názvem Vánoční besídka. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

11. 11. – 28. 2. 
Výstava: Šárka Kutová – Proměny světla
Rýmařov, budova radnice
V prostorách radnice můžete zhlédnout výstavu fotografi í 
jesenické přírody, kreseb a maleb Šárky Kutové. Kresby a malby 
vystavené v druhém patře je možné po dohodě zakoupit. 

12. 11. – 30. 6.
Výstava: Jindřich Štreit – Rodina
Gymnázium a SOŠ Rýmařov
Výstava fotografi í v Galerii Jindřicha Štreita ve staré části budovy 
rýmařovského gymnázia

13. 11. – 31. 12. 
Výstava: Helena Navrátilová – Dialog 
se Cézannem
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Pranýř
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Pranýř vás zvou na výstavu maleb 
rýmařovské neškolené malířky Heleny 
Navrátilové. Více informací 
na www.muzeumrymarov.cz

29. 11.  16:00
Rozsvícení vánočního stromu
Břidličná 
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí doprovodí 
vystoupení dětí a koncert pěveckého sboru Bernardini. 

30. 11.  10:00–18:00
Slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu
Rýmařov, náměstí Míru
Na první adventní neděli je 
připraven bohatý program. 
Těšit se můžete na vánoční 
trhy, koncerty a oblíbené tvořivé 
dílničky. Přesně v 17:00 pak společně rozsvítíme vánoční strom.

30. 11.  12:00
Pečení s Gernotem
Spolek pro mezinárodní 
partnerské vztahy města 
Rýmařova buduje novou tradici 
poznávání adventních a vánočních zvyků našich partnerských 
a spřátelených měst. V gastrodílně SVČ na ulici Julia Sedláka 
bude probíhat pečení vánočního cukroví a povídání s Gernotem 
Schobertem z německého partnerského města Schottenu. 

30. 11.   14:00
Koncert komorního smíšeného sboru Byzantion
kostel sv. Michaela, Rýmařov
Přijďte se svátečně naladit při koncertu komorního smíšeného 
sboru Byzantion. Na programu jsou duchovní vokální skladby 
východoevropských autorů od nejstarších dob. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

30. 11.  10:00–15:00
Advent na janovickém zámku
Státní zámek Janovice
Tradiční výstava betlémů bude 
zahájena ve 14:00 za přítomnosti 
některých autorů, „kolombíny“ 
Petry Fabiánové a zpívajících dětí. Prohlídky předvánočního zámku 
s komornou Kristýnou se konají vždy v 10:00 a ve 13:00. 

30. 11.  17:00
Rozsvícení vánočního stromu
Jiříkov
Společné rozsvícení vánočního stromu, občerstvení zajištěno 
formou sousedské ochutnávky pomazánek a perníčků.

1. 12.  17:00
Kurz tvoření drátěné vánoční 
ozdoby
Městská knihovna Rýmařov
Adventní kurz tvoření vánoční 
ozdoby z drátu povede Markéta 
Míčková. Vstup volný

1. 12.  19:00 
Koncert skupiny Kristian Enkerud Lienʼs Krise
Jazzclub SVČ Rýmařov
Experimentální jazzová kapela z Norska zahraje v první 
prosincový den v rýmařovském jazzclubu.

1. 12.  19:00
Premiéra za každou cenu
Městské divadlo Rýmařov
Divadelní komedie v podání 
herců rýmařovského Mahenu 
u příležitosti oslav 80. výročí 
spolku. Vstupenky jsou v předprodeji v informačním centru. 

2. 12.  15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti od 3 do 6 let, tipy na 
knížky pro děti i rodiče
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5. 12.
Celodenní akce: Předvánoční 
čas v muzeu
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum Rýmařov 
zve na akci s programem: 
celodenní vstup do muzea 
zdarma v otevírací době 9:00–12:00 a 13:00–20:00; 17:00 
komentovaná prohlídka výstavami Kateřiny Adamové Linhartové 
Vánoční besídka, Heleny Navrátilové Dialog se Cézannem 
a betléma od rýmařovských autorů; 18:30 koncert pěveckého 
sboru Žavez – Vánoční příběh – kouzelný a tajemný příběh 
doprovázený známými i méně známými adventními písněmi 
a koledami. Těšit se můžete na čaj, punč, cukroví a příjemnou 
vánoční atmosféru. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 12.  9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti do 3 let, tipy na 
knížky pro děti i rodiče

5. 12.  16:30
Mikulášská nadílka
Rýmařov, náměstí Míru
Rýmařovské středisko 
Diakonie ČCE pořádá tradiční 
mikulášskou nadílku pro děti.

6. 12.  15:00
Koncert v kapli 
Státní zámek Janovice
Přijměte pozvání na koncert pěveckého sboru Vox montana 
v prostorách zámecké kaple. 

6. 12.  14:00
Vánoční jarmark 
Ryžoviště, multifunkční dům
Taneční vystoupení, koledy s Moravskou veselkou, kolotoče. 
Občerstvení zajištěno

6. 12.  16:00–19:00
Rozsvícení vánočního stromu
Stará Ves, u obecního úřadu
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu spojené s mikulášskou 
nadílkou pro děti

6.–7. 12. 10:00–15:00
Advent na janovickém zámku
Státní zámek Janovice
Tradiční výstava betlémů 
doplněná speciálními 
prohlídkami zámeckých 
interiérů s komornou Kristýnou 
v 10:00 a 13:00. 
Více informací na webu zamek-janoviceurymarova.cz

7. 12.  15:00
Koncert v kapli 
Státní zámek Janovice
Přijměte pozvání na koncert pěveckého sboru Bernardini 
z Břidličné v prostorách zámecké kaple. 

7. 12.  16:00
Mikulášská nadílka
Jiříkov, kulturní dům
Mikuláš, čert a anděl nadělí dětem z Jiříkova a jeho místních částí 
za básničku balíček.

7. 12.  16:00
Druhá adventní neděle
Rýmařov, náměstí Míru
Zapalte společně s námi druhou svíčku na adventním věnci na 
kašně. Vystoupí žáci literárně-dramatického oboru ZUŠ Rýmařov. 

7. 12.  16:30
Koncert RnR Bandu Marcela 
Woodmana
SVČ Rýmařov
Na druhou adventní neděli si nenechte 
ujít koncert Rock and Roll Bandu 
Marcela Woodmana ve velkém sále SVČ. 
Vstup zdarma. Občerstvení zajištěno

7. 12.  19:00
Dva nahatý chlapi
Městské divadlo Rýmařov
Divadelní komedie kontroverzního francouzského autora 
Sébastiena Thiéryho v podání slavných herců vás zaručeně pobaví. 

10. 12.  8:30
Přednáška: Filip Vrobel – Ferdinand Barták a česká menšina
Městská knihovna Rýmařov
Bonusová přednáška pro studenty Virtuální univerzity 3. věku 
a veřejnost o osobnosti Ferdinanda Bartáka a osudech české 
menšiny v meziválečném Rýmařově. Vstup volný

11. 12.  17:00–18:00
Zvířátkování pro veřejnost
SVČ Rýmařov, Julia Sedláka
Chovatelský kroužek SVČ 
Rýmařov zve všechny zájemce 
na prohlídku zázemí a ukázku 
chovaných zvířat, která 
můžete nakrmit nebo se s nimi 
pomazlit. Účastníci budou vyrábět zvířátkového sněhuláka.

12. 12.  19:00
Koncert skupiny Kuhn Fu
Jazzclub SVČ Rýmařov
Německá jazz-rocková psychedelická kapela Kuhn Fu vedená 
kytaristou Christianem Kühnem je známá energickými 
a rozmanitými kompozicemi. 

13. 12.  19:00
Jarek Nohavica a hosté
Městské divadlo Rýmařov
Ostravský bard a písničkář Jarek Nohavica zavítá opět se svým 
skvělým programem a hosty do rýmařovského divadla.

13. 12.  15:00
Koncert v kapli 
Státní zámek Janovice
Přijměte pozvání na koncert folkové kapely Volnost v prostorách 
zámecké kaple. 



KAM VE VOLNÉM ČASE RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 11/2025

 17

13.–14. 12. 10:00–15:00
Advent na janovickém zámku
Státní zámek Janovice
Tradiční výstava betlémů doplněná speciálními prohlídkami 
zámeckých interiérů s komornou Kristýnou v 10:00 a 13:00. 
Více informací na webu zamek-janoviceurymarova.cz

14. 12.  16:00
Třetí adventní neděle
Rýmařov, náměstí Míru
Po úvodním vystoupení žáků 
literárně-dramatického oboru 
ZUŠ Rýmařov a zapálení třetí 
svíčky na adventním věnci bude 
následovat společné zpívání 
koled s pěveckým sborem Vox montana. 

14. 12.  16:00 
Adventní koncert 
Břidličná, kostel Tří králů
Komise kultury a sportu města Břidličná zve na adventní koncert 
cimbálové muziky Cifra a pěveckého sboru Bernardini. 

14. 12.  18:00 
Adventní koncert 
Malá Morávka, kostel Nejsvětější trojice
Přijďte si poslechnout adventní koncert Píseň vánoční v podání 
hudebního uskupení MM Trio. 

15. 12.  18:00
Taneční večer pro dříve narozené
Hotel Praděd Rýmařov
Přijměte pozvání na tradiční 
taneční večer plný hudby v podání 
Rudolfa Heisiga. Vstup zdarma

18. 12.  17:00
Akademie Gymnázia a SOŠ Rýmařov
Městské divadlo Rýmařov
Studenti Gymnázia a SOŠ předvedou své dovednosti v tradiční 
akademii. 

21. 12.
Čtvrtá adventní neděle 
Rýmařov, náměstí Míru
Po úvodním vystoupení žáků literárně-dramatického oboru ZUŠ 
Rýmařov společně zapálíme čtvrtou svíčku na adventním věnci. 
Program bude pokračovat v SVČ Rýmařov.

21. 12.  16:30
Vystoupení MŠ a klauniáda
SVČ Rýmařov
Děti z rýmařovské mateřské 
školy vystoupí ve velkém sále 
SVČ. Následně se mohou těšit 
na klauniádu Divadélka s radostí. 

21. 12.  17:00 
Adventní koncert
Dolní Moravice, sál obecního úřadu
Přijďte si poslechnout adventní koncert Píseň vánoční v podání 
hudebního uskupení MM Trio. 

24. 12.  9:00–10:00
Štědrovečerní zvířátkování
SVČ Rýmařov, Julia Sedláka
Chovatelský kroužek SVČ Rýmařov zve všechny zájemce na 
vánoční prohlídku zázemí a ukázku chovaných zvířat, která 
můžete nakrmit nebo se s nimi pomazlit.

24. 12.  9:00–11:00
Vánoční punč od místostarostky 
a starosty města
Rýmařov, náměstí Míru
Nenechte si ujít vánoční punč 
od vedení města. Doporučujeme 
přinést si vlastní hrnečky. 

24. 12.  8:30–11:30
Rozdávání Betlémského světla
Jídelna Podlas
Skauti z rýmařovského střediska Balů budou rozdávat Betlémské 
světlo.

Program Kina Rýmařov
29. 11.  16:00
30. 11.  10:00
6. 12.  16:00
Zootropolis: Město zvířat 2
Po úspěchu v největším případu 
Zootropole začnou Judy a Nick 
zjišťovat, že jejich týmová souhra 
skřípe. Šéf je proto pošle do programu pro zlepšení spolupráce, 
ale jejich vztah brzy čeká mnohem větší zkouška. Do města totiž 
dorazí jedovatý had a dvojice se pouští do nové záhady, která 
prověří jejich partnerství na maximum.

29. 11.  19:00
2. 12.  19:00
Zrození alchymistky
Ariana, dvanáctiletá dívka s vrozeným magickým talentem, 
vyrůstá v sirotčinci a touží zjistit, odkud pochází. Její život se 

změní, když ji najde alchymista 
Archivald a nabídne jí místo ve 
škole alchymistů, kde získá domov 
i nové přátele. Brzy však odhalí stará 
tajemství a s příchodem čarodějnice 
Murien musí riskovat vše, aby poznala 
pravdu o své minulosti.

3. 12. 19:00
Orwell: 2+2=5
Dokument o spisovateli Georgi Orwellovi, který zkoumá jeho 
život, tvorbu a myšlenky o manipulaci moci a pravdy. Režisér 
Raoul Peck propojuje Orwellovy varovné vize s dnešní dobou – od 
propagandy po AI a digitální světy. Snímek ukazuje, jak aktuální 
Orwellovy myšlenky stále jsou a jak mohou ovlivňovat naše 
chápání svobody i reality.
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Rodina Jindřicha Štreita na rýmařovském gymnáziu
Ve středu 12. listopadu proběhla na 
Gymnáziu a SOŠ Rýmařov vernisáž 
výstavy snímků světově uznávaného 
fotografa Jindřicha Štreita. Za poslední 
pětadvacetiletí to byla již 18. výstava 
uskutečněná v prostoru školy. 

Mezi četnými návštěvníky nechyběli zá-
stupci města nebo bývalí absolventi či 
spolužáci autora. Všechny přivítal ředi-
tel Petr Kroutil, který vyzdvihl dlouholetou 
spolupráci s autorem. Poté si vzal slovo 
sám fotograf a představil nejnovější cyk-
lus, jehož tématem je rodina. Tu považu-
je za základní kámen každé společnosti. 
Rodina, která je tvořena láskou, již všichni 
její členové sdílí, respektem, který si pro-
jevují, a svobodou, kterou umožňuje.
Přestože všichni dílo Jindřicha Štreita 
známe, každý rok nás překvapí novou 
koncepcí, novým pohledem. Letos jsme 
měli možnost spatřit světovou premiéru 
fotografií, jimiž dokumentuje obyčejný 
život jedné rodiny z Kněžpole, což v kon-
textu jeho tvorby není úplně běžné. Jind-
řich Štreit se totiž ve většině své tvorby 
věnuje tématům (nikoliv jedincům), které 
jako společnost neřešíme, neumíme ře-
šit nebo řešíme jen velmi pomalu. Jsou 
to například fotografické cykly o  lidech 
bez domova, o  starých lidech, o  drogo-
vě závislých, o pracovnících v sociálních 
službách, o  cizincích, o  kuřácích, o  han-
dicapovaných, o nevidomých nebo o věz-
ních.

V  této výstavě se však 
autor s  velkou péčí vě-
nuje tématům obyčej-
ného života, radostí 
a  starostí, které takový 
život přináší. Může tedy 
jít o  pokračování jeho 
slavného cyklu Vesni-
ce je svět, jímž se Štreit 
prosadil na mezinárod-
ní scéně a který vytváří 
od roku 1972 v Jiříkově 
a  v  Sovinci, kde stále 
bydlí. 
Vzhledem k  nedáv-
ným volbám, které jsou 
ostatně i  námětem jed-
né fotografie, či vzhledem k  blízkému 
svátku 17. listopadu tato výstava v obec-
né rovině hovoří o  svobodě, demokracii 
a  občanské zodpovědnosti. Je připome-
nutím toho, že vysněný cíl, k němuž spo-
lečnost směřuje, není rozhodně situa-
ce, že lidé budou zastávat stejný názor. 
Právě naopak, je to situace, kdy budeme 
zastávat nejrůznější názory, ale budeme 
poctiví k sobě i druhým, budeme se vzá-
jemně respektovat a  budeme se snažit 
si vzájemně pomáhat, vycházet si vstříc 
a  nebýt lhostejní k  problémům druhých. 
Pokud to budeme umět na úrovni rodiny, 
pak to třeba budeme umět praktikovat 
i v  rámci jedné vesnice nebo města. Na-
konec se to musí projevit i v  rovině poli-
tiky celého státu. Protože cíle máme jako 

společnost všichni stejné: žít v  bezpečí, 
v  prostoru, kde každý bude respektován 
a zároveň bude respektovat ostatní. Kde 
každý svým dílem přispívá k  všeobecné 
pohodě. Vytvořit takové místo, kde mů-
žeme žít život naplněný prací i  kulturou, 
svobodou i zodpovědností.
Jak autor na výstavě řekl: „Nejdůležitěj-
ší věci na světě, které nás formují, jsou 
rodina a  škola.“ A  proto slovy pana ředi-
tele „taková výstava na naši školu patří“. 
Srdečně na ni všechny zveme. K  vidění 
bude v  Galerii Jindřicha Štreita ve staré 
části budovy Gymnázia a  SOŠ Rýmařov 
do konce června 2026. 

Text a foto: Adam Rybka
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

5. 12.  10:00
Něco za něco (seniorská 
projekce)
Vztah Kateřiny a Dana je 
podroben zásadní zkoušce, 
když Kateřina zjistí, že bude 
potřebovat dárce ledviny. Jako 
první se logicky obrací na manžela, jenže ten nereaguje tak, jak by 
čekala. Se srdcem, nebo spíš ledvinou na dlani nicméně okamžitě 
přispěchá dobrácký Erik. I to má ale jeden háček. O své velkorysé 
nabídce zapomněl říct manželce Dianě. Břitká komedie přináší 
vtipný pohled na partnerské trable i odlehčené zamyšlení nad 
morálními dilematy. 

5. 12.  19:00
Jujutsu Kaisen: Poprava
Japonský anime fi lm. Po obrovské magické katastrofě v tokijské 
části Šibuya je hlavní hrdina Yuji obviněn, že za ni může. Mocní 
čarodějové proto pověří Yutu, špičkového bojovníka, aby Yujiho 
dopadl a popravil. Děj sleduje, jak se svět po katastrofě hroutí 
a oba hrdinové se střetnou uprostřed nové hrozby.

6. 12.  19:00
9. 12. 19:00
Pět nocí u Freddyho 2
Po roce od prvních hrůz se 
Mike snaží chránit svou sestru 
Abby před minulostí spojenou 
s Freddyho pizzerií. Abby se ale 
do uzavřeného podniku tajně vrátí za animatronickými „přáteli“ 
a nechtěně probudí nové zlo. Ukáže se, že tajemství pizzerie je 
mnohem temnější, a pokud Abby podlehne stvůrám uvnitř, hrozí 
nebezpečí celému městu. 

7. 12. 10:00
Myši v akci: Vánoční past
V poklidném myším doupěti 
na venkově se chystají krásné 
Vánoce, dokud klid nenaruší 
lidská rodina hledající útočiště. Myší hrdinové se rozhodnou svůj 
domov bránit chytrými pastmi a triky, což rozpoutá zábavný boj 
dvou světů. Nakonec se ukáže, že i ti nejmenší mají velké srdce 
a že vánoční kouzlo dokáže spojit úplně všechny.

Zdroj: redakce, pixabay.com, archiv SVČ Rýmařov, Městského muzea Rýmařov a Městské knihovny Rýmařov, ADS Mahen
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Rozhovor s hercem Lukášem Adamem
Mladý muzikálový herec Lukáš Adam 
pochází z Rýmařova, ale jeho jméno 
znají diváci po celé republice. Nedávno 
získal prestižní Cenu Thálie v kategorii 
Muzikál, opereta a jiné hudebně-
dramatické žánry za roli atentátníka 
Luigiho Lucheniho v inscenaci Elisabeth. 
Jsme velice rádi, že si ve svém nabitém 
programu našel čas na rozhovor.

 Jste rodákem z Rýmařova. Jak často 
se sem vracíte? Jaké vzpomínky máte na 
naše město? 
Vzpomínky mám jen ty nejlepší, i když tu 
teď času trávím kvůli pracovnímu vytíže-
ní minimum. Rýmařov mám spojený sa-
mozřejmě s  dětstvím, dospíváním, znám 
každý kout a  téměř s každým místem ve 
městě mám spojené konkrétní události 
nebo pocity. Od první tajné cigarety a noč-
ního zvonění na cizí zvonky přes rodinné 
oslavy a výpravy po okolí až po první se-
tkání s divadlem. Kulturního života u nás 
vždycky byla vzhledem k velikosti Rýmařo-
va spousta, a dobře že tak.

 Pamatujete si, kdy se ve vás poprvé 
zrodila touha stát na jevišti? 
Asi v době, kdy jsem chodil v Rýmařově 
do dramaťáku k  Silvii Jablončíkové na 
ZUŠ. Do té doby mi jakékoliv vystupo-
vání činilo stres a  moje expresivní pro-
jevy probíhaly spíš doma. Moji mámu to 
dohánělo k  šílenství, tak mi našla ven-
til. Nejlepší její rozhodnutí mého života 
(smích). A  na ZUŠce a  posléze v  Pradi-
vadle a Mahenu jsem v sobě objevil, že 
by mě bavilo se herectvím a veřejným vy-
stupováním živit.

 Muzikál kombinuje zpěv, tanec 
i herectví. Která z těchto složek je vám 
nejbližší?
Rozhodně herectví. Vystudoval jsem 
konzervatoř se zaměřením na čino-
herní herectví, jeho principy mám 
v sobě nejdéle. Ale postupně se sna-
žím zdokonalovat všechny tři tyto 
složky. Ve zpěvu je mi čím dál lépe, 
ale největší výzvou a  Achillovou pa-
tou současně je u mě tanec. Když se 
rozdávaly dovednosti, zbylo na mě 
nejmíň těch fyzicky koordinačních. 
Dodnes musím přemýšlet, jestli se 
v choreografii mám točit doleva, nebo 
doprava, i  když hraju stejné předsta-
vení třeba popadesáté.

 Působíte v souboru 
muzikálu Národního divadla 
moravskoslezského v Ostravě, ale 

také v několika pražských divadlech. Kde 
se zrovna teď cítíte doma?
A  taky v  divadlech v  Českých Budějovi-
cích, Liberci a Olomouci. Ale nejvíc doma 
se cítím právě v Ostravě v NDM a v praž-
ském Divadle na Fidlovačce, kde mám 
v  obou případech jak nejvíc práce, tak 
i  své nejbližší přátele a  kolegy. Ale hra-
ju rád v podstatě všude. Nikam nejezdím 
z povinnosti nebo s pocitem, že by se mi 
tam nechtělo.

 Letos jste získal Cenu Thálie za 
ztvárnění Luigiho v inscenaci Elisabeth. 
Jaký to byl pocit slyšet své jméno při 
vyhlašování?
Byl to neuvěřitelný pocit. Především jsem 
nečekal, že by se to opravdu mohlo stát, 
protože mí kolegové v  nominaci jsou mi-
mořádní umělci. Je to kombinace rados-
ti, dojetí, adrenalinu. No a hned vzápětí se 
dostavil pocit paniky z  toho pohledu na 
plné Národní divadlo a  z  toho, že musím 
něco říct. A  i  když jsem rámcově věděl, 
komu a jak chci děkovat, měl jsem v první 
chvíli úplné temno.

 Vaše ocenění vzbudilo v Rýmařově 
vlnu nadšení a hrdosti. Cítíte podporu 
z rodného města?
Rozhodně. Podpora byla obrovská. Ještě 
ten večer mi v  podstatě explodoval tele-
fon. Tolik zpráv a  komentářů jsem nedo-
stal podle mě za všechny narozeniny do-
hromady. A z Rýmařova byla odezva taky 
velká. Jsem v  několika facebookových 
skupinách, kde se všude sdílelo a komen-
tovalo. Nevím, jestli jsem stihl na všechno 
a všem odpovědět. Snažil jsem se o to, ale 
pokud ne, tak ještě jednou děkuju všem 
i touto cestou. Je to krásný pocit, že se na 
mě v Rýmařově ještě nezapomnělo, ačko-

li jsem tu naposledy hrál divadlo před asi 
dvanácti lety.

 Co byste vzkázal mladým lidem, kteří 
by jednou chtěli stát na jevišti stejně 
jako vy?
Že náznak talentu není všechno. Mnohem 
potřebnější je tvrdá mravenčí práce krok po 
kroku. Aby se nebáli o  sobě pochybovat. 
Aby se nebáli prožít si dílčí neúspěchy 
nebo pocity zmaru. To všechno jsou cen-
né zkušenosti a často důležitější kroky na 
cestě k  něčemu většímu než jen plácání 
se po ramenou. A taky aby nepřestali věřit 
svým snům a své cestě i přesto, že třeba 
budou sledovat úspěch jiných lidí kolem 
sebe dřív než svůj vlastní. Nikdy není poz-
dě začít psát svůj příběh.

 Kde vás uvidíme v nejbližší době? 
A zavítáte někdy na rýmařovské 
jeviště? 

V  lednu 2026 mě čeká premiéra mu-
zikálu Evita v  Moravském divadle 
v  Olomouci, což bude momentálně 
Rýmařovu nejblíž. V  dubnu pak 
v Ostravě původní český muzikál Tak 
se nám stalo. V  maličké, byť celkem 
výrazné roli se příští rok mihnu v se-
riálu Rekordwoman na OnePlay. Na 
rýmařovské jeviště bych se samozřej-
mě rád zase někdy přijel podívat, ale 
musíme najít tu pravou příležitost. 
Kdo ví, snad to bude co nejdřív.

Děkuji za příjemný rozhovor  
a přeji mnoho dalších úspěchů. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: Kristýna Junková, archiv NDM
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Vánoční besídka Kateřiny Adamové Linhartové  
v Galerii Octopus
V sobotu 1. listopadu se v Galerii 
Octopus rýmařovského muzea 
uskutečnila vernisáž výstavy Kateřiny 
Adamové Linhartové. Poslední výstava 
letošního roku, nesoucí název Vánoční 
besídka, předchází nastupující 
adventní období a snaží se nás přimět 
k úvaze, zda jsou Vánoce takové, jaké 
je chceme mít.

Kateřina Adamová Linhartová (*1977) 
se narodila v  Uničově, do Kněžpole na 
Rýmařovsku zajíždí pravidelně od svých 
dětských let. V letech 1994–1998 studo-
vala na Střední umělecké škole grafické 
v Jihlavě. V  letech 2000–2005 pokračo-
vala studiem v ateliéru kresby u význam-
né české umělkyně Jitky Svobodové na 

Akademii výtvarných umění v  Praze. 
Představila se na řadě samostatných vý-
stav (v Uničově, Táboře, Bruntále, Praze, 
Olomouci, Jihlavě, Klatovech, Velké Bys-
třici u Olomouce či Kutné Hoře) a kolek-
tivních přehlídek (mimo tuzemské ga-
lerie rovněž v  Polsku, Německu, Rusku, 
Francii). Získala několik prestižních oce-
nění, ateliérovou cenu a cenu za kresbu 
na výstavě Artkontakt v  Brně (2005) či 
studijní a cestovní stipendium Minister-
stva školství ČR (2003). Od roku 2023 
působí jako pedagožka na Vyšší umělec-
ké škole restaurování a řemesel v Praze. 
Ve volné tvorbě se dlouhodobě zabývá 
kresbou – pastelkami či gelovými pro-
piskami; v  současné době tuto opomí-
jenou techniku, jíž je vášnivou obhájky-

ní a  zastánkyní, kombinuje s  akvarelem 
nebo výšivkou. 
Rýmařovská výstava představuje dva cyk-
ly Adamové – Zvíře a srdce a Zima. V ma-
lém sále Galerie Octopus jsou vystaveny 
čtyři velkoformátové kresby kombinované 
s  akvarelem a  promítá se třináctiminuto-
vý videoart s  názvem Heartbeat. V  nich 
autorka zpracovává svou proměnu ve zví-
ře, když si obleče převlek z  umělé hnědé 
chlupatiny a prochází se po lesích na okra-
ji Prahy. V těchto okamžicích nalézá svou 
ztracenou svobodu a volnost. Jedině tak-
to se cítí absolutně osvobozena od shonu, 
chaosu, vazeb a  nutnosti ve společnos-
ti neustále zaujímat sociální role (ženy – 
manželky – matky – umělkyně – pedagož-
ky…). Tato umělá srst zastupující masku 

Petr Linhart, Kateřina Adamová Linhartová a Jindřich Štreit Návštěvnice zkoumají obraz Šaman

Advent na janovickém zámku
Advent na janovickém zámku ve dnech 30. 11., 6.–7. 12. a 13.–14. 
12. bude naplněn již tradiční výstavou betlémů, speciálními před-
vánočními prohlídkami zámeckých interiérů a koncerty v zámec-
ké kapli. V zámku by měla na návštěvníky dýchnout doba přelomu 
19. a 20. století a vše bude provoněno svařeným vínem, nejlepší 
kávou a skvělými pochutinami z místního občerstvení ve vytápě-
ných vnitřních prostorách bývalého lesnického muzea. Útulná kap-
le bude hostit 6. prosince pěvecký sbor Vox montana z Rýmařova, 
7. prosince sbor Bernardini z Břidličné a 13. prosince folkovou ka-
pelu Volnost z České Třebové.
Výstava betlémů bude otevřena vždy od 10:00 do 15:00, ale formál-
ně ji zahájíme 30. 11. ve 14:00 za přítomnosti některých autorů, „ko-
lombíny“ Petry Fabiánové, tanečnic Angel’s Tribe a zpívajících dětí. 
Prohlídky předvánočního zámku s komornou Kristýnou se konají 
v  10:00 a  ve 13:00. Doporučujeme rezervovat si místa. Vstupné 
na prohlídku je jednotné a činí 200 Kč, v ceně je rovněž vstup na 
výstavu betlémů a na koncert konaný téhož dne. Vstupné pouze 
na výstavu betlémů je 60 Kč a vstupné pouze na koncert 100 Kč.

Petr Slabý, kastelán 
Státní zámek Janovice u Rýmařova 

Foto: archiv Státního zámku Janovice u Rýmařova
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pomáhá vyléčit její uvězněnou duši a  na-
vracet jí její přirozenost – kde jinde než 
v krajině lesa bez lidí.
S maškarou souvisí rovněž cyklus Zima, 
vystavený ve velkém sále galerie. Vznikl 
v covidových měsících let 2020 a 2021, 
které prověřily pevnost našeho zdra-
ví, ale i  mezilidských vztahů. V  advent-
ním a  vánočním období často poslou-
cháme, že jsou tyto svátky dobou klidu 
a  míru, radosti, štěstí a  lásky, usebrání, 
dobou očekávání Narození Páně, časem 
bilance a  nových předsevzetí. – Omyl! 
Mystika Vánoc vyvanula a autorčin cyk-
lus by se klidně mohl nazývat „Co zbylo 
z Vánoc“. Z vlastní zkušenosti víme, jak 
lehce se vánoční svátky mohou změnit 
v období stresu, křeče, finančního zadlu-
žování, honby za nakupováním, slevo-

vých podvodů, akumulace nepotřebných 
věcí, produkování nadměrného odpa-
du, plýtvání jídlem a žlučníkových kolik. 
To vše navíc umocňujeme horečnatým 
očekáváním, falešným veselím a  před-
stíranou spokojeností. Zbývá jen zapá-
lit prskavky, navléct si kostým a vánoční 
besídka může začít. 
Takovým svátkům autorka provokativně 
ukazuje prostředníček (na kresbě Fakt Vá-
noce), ne však z  pozice moralisty či kri-
tika. Ve všech svých dílech zpracovává 
osobní zkušenost. A co je pro ni příznač-
né, za model jí slouží zejména vlastní tělo. 
Nikoliv ze sebestředných pohnutek. Ne-
vytváří vizualizovanou autobiografii či de-
ník, ale využívá symbolického jazyka, a to 
velice originálního. Tím její práce nabý-
vají svéráznosti a  nadčasovosti. Do těla 

a duše pozemská pouť propisuje ne vždy 
radostné události. Mnohdy nás může za-
razit, jak otevřeně a  nelichotivě s  nimi, 
a tedy se sebou samou, autorka nakládá – 
jak se zobrazuje; jak se pitvoří a pózuje. Je 
to však jen způsob upřímného humoru – 
ironického a poťouchlého, tak ozdravného 
a v současném umění ne příliš častého. 
Staňme se s Kateřinou Adamovou Linhar-
tovou alespoň na chvíli zvířetem a  maš-
karou a buďme jako ona – bodrá, veselá, 
srdečná a hlavně upřímná. Kéž by takové 
byly i naše nadcházející Vánoce! Výstavu 
stihnete navštívit do konce letošního pro-
since.

Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Helena Navrátilová vystavuje v Galerii Pranýř
Ve čtvrtek 13. listopadu proběhla 
v komorním prostoru Galerie Pranýř 
výstava děl rýmařovské amatérské 
malířky Heleny Navrátilové s názvem 
Dialog se Cézannem. Samostatnou 
výstavou se autorka v Rýmařově 
představila již podruhé. 

Helena Navrátilová (*1947) se narodila 
v Olomouci, od dvou let žije trvale v Rý-
mařově. V  letech 1962–1966 studovala 
na Střední pedagogické škole v Krnově. 
V  roce 1967 nastoupila na umístěnku 
do mateřské školy ve Skalách, od roku 
1970 pracovala v  mateřských školách 
na ulici 1. máje, Hornoměstské a  Revo-
luční v Rýmařově. Po odchodu do penze 
v  roce 2004 se začala soustavně zabý-
vat výtvarnou činností, kterou až do roku 
2017 nikdy veřejně nevystavila. Přes léto 
pracuje na zahrádce, v  zimě intenzivně 
maluje.

Tvorbě se autorka věnuje od šedesátých let 
20. století. Vytvářela závěsné obrazy tech-
nikou drhání, z  chemlonu lepené loutky 
a  kresby a  malby do interiéru mateřských 
školek. Volnou tvorbu začala rozvíjet zhru-
ba od roku 2004, kdy si pro inspiraci zača-
la kupovat ilustrované monografické časo-
pisy Největší malíři. Tehdy začala malovat 
podle reprodukcí Williama Turnera či Clau-
da Moneta. Pokaždé ale kompozici oboha-
tila o vlastní invenční motivy. 
V současné době pracuje na několika cyk-
lech: Stromy vycházejí z přírody Jeseníků; 
okrasné rostliny ze zahrádky slouží jako 
modely pro malby cyklu Květy a  kytice; 
a kompozice podle starých mistrů, z nichž 
má nejraději Clauda Moneta, Paula Cé- 
zanna, Vincenta van Gogha nebo Antonína 
Chittussiho. Nejdříve používala pastelky 
a  temperové barvy, od roku 2017 maluje 
výlučně akrylovými barvami. Poprvé svá 
díla veřejně představila před osmi lety na 

samostatné výstavě S obdivem ke starým 
mistrům a na kolektivní výstavě Květy a ky-
tice z muzejního depozitáře (obě v Galerii 
Pranýř). Její díla byla rovněž zařazena na 
kolektivní přehlídku neprofesionálního 
umění a  art brut tvorby s  názvem Květy 
a  kytice v  Galerii Octopus rýmařovského 
muzea a v Muzeu Wsi Opolskiej w Opolu 
v roce 2018. 
Na aktuální výstavě nazvané Dialog se Cé-
zannem autorka představuje práce z  po-
sledního osmiletí a  inspirované starými 
mistry, nejvíce však díly francouzského 
průkopníka moderního malířství Paula 
Cézanna, jehož užití oranžových tónů se 
stalo zásadní výzvou pro nová díla Hele-
ny Navrátilové. Přijďte si je prohlédnout do 
konce letošního roku.

Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Helena Navrátilová s dcerou Helenou Habartovou Návštěvnice výstavy
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Stručné dějiny náboženských společností na Rýmařovsku
Českobratrská církev evangelická (ČCE) – 2. část
Rýmařovští protestanté se snažili již od 
roku 1911 postavit vlastní kostel, avšak 
až v roce 1936 sbor započal rekonstruk-
ci pletárny fy Springer na pozemcích 
J. Dostala, A. Pfeiffera a P. Englisch (dnes 
naproti prodejně Lidl). Stavitel Ernst 
Dürschmied stavbu proměnil na kostel 
krále Gustava Adolfa a první bohoslužba 
se konala 10. 5. 1938. Po odchodu ně-
meckých obyvatel (1946) užívaly kostel 
hned tři církve českých dosídlenců: sou-
časná majitelka církev československá 
husitská (CČSH), pravoslavná a  česko-
bratrská evangelická (ČCE). 

Od počátku roku 1946 působil na Rýma-
řovsku bruntálský diákon M. Frič, který 
měl misijní stanice ve Staré Vsi, Horním 
Městě, Břidličné a  Albrechticích. V  roce 
1949 jej vystřídal organizátor J. Staněk, 
který rýmařovský sbor ČCE osamostatnil 
(3. 9. 1950). Sbor získal prvního státem 
schváleného faráře O. Roubice, zakla-
datele dalších středisek v  Albrechticích, 
Dolní Moravici a Jiříkově. Malé skupinky 
evangelíků se však stále shromažďovaly 
po  domech, což z  hlediska státu nebylo 
přípustné. Proto byl O. Roubic po dvou le-
tech (3. 9. 1950 – 30. 11. 1952) vystřídán. 

Nově příchozímu diákonu L. Machovi 
(1953–1956) dokonce městský národní 
výbor předělil byt na Fierlingerově (dneš-
ní Revoluční) ulici č. 28. Sbor po opuštění 
kostela CČSH hledal vhodné místo k bo-
hoslužbám, proto přešel v  letech 1955–
1958 do soukromého domu manželů Ta-
lašových na Horní ulici č. 8, kde se konaly 
sborové nedělní bohoslužby a  biblické 
hodiny.
Zanedlouho, 2. 7. 1956, nabídli sboru 
svůj dům manželé Kalinovi na Horno-
městské č. 7. Tímto však Machova misij-
ní práce skončila. Ke dni 19. 11. 1956 mu 

Oprava v článku Zemřel Miloslav Požár Michala Vyhlídala v RH 10/2025
Autor článku se omlouvá za špatně uvedenou zkratku – místo ÚVKSČ (Ústřední výbor Komunistické strany Československa) 
mělo být uvedeno ÚKVČ (Ústav pro kulturně výchovnou činnost). 

Nedělní škola faráře Roubice, děti z Těchanova, Sovince a Jiříkova v roce 1951 Sborové shromáždění faráře Roubice

Vysluhování Večeře Páně v Albrechticích 1952 Nedělní škola ve Stránském 1972
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okresní církevní tajemník odebral státní 
souhlas k výkonu duchovenské činnosti 
(porušení tohoto zákazu se trestalo od-
nětím svobody). Díky nově nastoupivší-
mu faráři V. Fialovi (1956–1966) se po-
dařilo (22. 11. 1956) zakoupit celý farní 
dům za 25 000 Kč i  s  přilehlou stolař-
skou dílnou, budoucí  modlitebnou. Po 
deseti letech V.  Fiala (k  31. 12. 1966) 
odchází a  sbor je uprázdněn. Po dobu 
neobsazení je administrován šternber-
ským farářem J. Hromádkou. Dalších 
pět let (1. 9. 1967 – 31. 5. 1973) působil 
ve sboru V. Jaša, který konal bohosluž-
by na třech místech, měl biblické hodiny, 
nedělní školu a konfirmační cvičení. Po-
čet členů se v 70. letech 20. století odha-
doval na 500.
Odchovanec reformního hnutí Snaha, 
kazatel J. Trnka ze Šumperka (1974–
1982), nastoupil po Fialovi. Za jeho pů-
sobení dosáhl sbor snad největšího 
rozkvětu, bohoslužby se konaly navíc 
i  v Albrechticích a Sovinci. J. Trnka své 
pastorace vykonával vždy s  manželkou 
Emílií. Dle vzpomínek tehdejšího člena 

rýmařovského sboru, dnes faráře a  teo- 
loga doc. P. Slámy, manželé jezdívali 
spolu, ona navíc vybavena taškou koláčů 
a čisticích prostředků nebo šicích potřeb 
často pomáhala věřícím s domácími pra-
cemi. V  té době sborová modlitebna již 
kapacitně nestačila. Zájem byl též o tzv. 
„Rýmařovskou univerzitu“ s  přednáška-
mi psychologa J. Křivohlavého, lékaře  
Z. Susy, intelektuálů J. Čapka či M. Hájka,  
na kterou se sjíždělo až 80 lidí z Bruntá-
lu, Krnova či Šumperka. Trnka spolupra-
coval i s Lidovou školou umění v Rýma-
řově a působil též na mládež. Pro případ 
absence duchovního Trnka zavedl bo-
hoslužby vedené staršovstvem (Sláma, 
Bednár, Šimara, Švejcar, Kamus a  Otto-
vá). Při ekumenické návštěvě římskoka-
tolického kněze P. Sobotky v Borech byla 
mládež ČCE konfrontována se státní 
bezpečností, která účastníky setkání vy-
slýchala a  perzekuovala. Po úmrtí fará-
ře Trnky se podle Slámy vedení mládeže 
ujal římskokatolický kněz z Malé Moráv-
ky P. O. Šváček, člen řádu menších bratří 
konventuálů.

Po dvou letech absence, 1. 1. 1984,  
nastoupil do sboru P. Maláč, který přes  
vlekoucí se problémy s STB usiluje o roz-
voj farnosti, vítá obrodný rok 1989 a zalo-
žení Občanského fóra v Rýmařově. Po jeho 
odchodu 31. 8. 1992 přichází do sboru  
bývalý disident M. Vavrečka (1. 9. 1992 –  
31. 3. 1999). Za jeho organizačního pů-
sobení je v Rýmařově založeno středisko 
Diakonie ČCE (1993) a  ve sboru proběh-
la v  letech 1995–1996 obnova. Na přelo-
mu milénia měl tak sbor na 220 členů. Po 
Vavrečkovi nastoupil diákon M. Ryšánek  
(1. 7. 1999 – 31. 5. 2006), který vedl sbor 
až do změny statusu na kazatelskou sta-
nici (31. 5. 2006). Po těchto změnách 
jsou rýmařovští evangelíci součástí šum-
perského sboru s  farářem J. Pavlúsem 
a  kurátorem P. Maláčem ml. Bohoslužby 
se v Rýmařově konají v prostorách budovy 
Diakonie ČCE na třídě Hrdinů 48.

Petr Balcárek 
historik, kurátor sbírek 

Městské muzeum Rýmařov 
Foto: archiv ČCE

Ferdinand Barták –  
řídící učitel české menšinové školy v Rýmařově (2. část)
Následuje pokračování článku 
o Ferdinandu Bartákovi z minulého 
čísla Rýmařovského horizontu.

Kolem poloviny třicátých let umístění čes-
ké menšinové školy v  prostorách Národ-
ního domu přestalo vyhovovat. Na situa-
ci upozorňuje dopis rodičů českých dětí 
z  12.  listopadu 1936 adresovaný Minis-
terstvu školství a národní osvěty, jenž po-
pisuje vážné nedostatky. Z  nich lze jme-
novat nevyhovující umístění školní třídy 
vedle jídelny a hostinského výčepu, špat-
nou izolaci budovy, celoroční výskyt vlh-

kosti i plísně v podlaze, absenci tělocvič-
ny a vybavení celé budovy pouze jediným 
suchým záchodem. Proto sdružené odbo-
ry Národní jednoty (NJ) v Olomouci-Chvál-
kovicích, Bělidlech a  Pavlovicích, známé 
jako Staroměstský výbor, vedle Národní-
ho domu postavily pro českou menšino-
vou školu novou budovu (dnešní tř. Hrdinů 
785/48).
Stavební zakázku získal Karel Čunderle, 
architekt a  stavitel ze Šumperka, jenž 
se stavebními pracemi započal v  břez-
nu 1938. Budova byla dokončena krát-
ce po letních prázdninách a ke kolauda-

ci došlo 26. září 1938. V  jednopatrové 
budově byla v  přízemí zvlášť situována 
školní učebna a  mateřská škola. V  prv-
ním patře se nacházelo zázemí správce 
školy složené z pracovny, kabinetu i plně 
vybaveného dvoupokojového bytu a  do 
prostor suterénu byly umístěny jednopo-
kojový byt školníka, malá dílna, prádelna 
a skladovací prostory. Venkovní areál za 
budovou pak měl sloužit jako letní dět-
ské hřiště.
Sled událostí spojený s mnichovskou do-
hodou a postoupením pohraničních úze-
mí Československa nacistickému Ně-

Česká menšina před Národním domem v Rýmařově, léto 1938 Růžena Bartáková (sedmá zleva) při slavnostním odhalení pamětní desky Ferdinanda 
Bartáka, 7. 5. 1965
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mecku však vedl k  tomu, že výuka 
v nově postavené škole již zahájena 
nebyla. Celá česká menšina včetně 
Ferdinanda a  Růženy Bartákových 
totiž byla nucena začátkem  října 
1938 rýmařovský okres opustit.
Po odjezdu z Rýmařova se Ferdinand 
a  Růžena Bartákovi usadili v  Pro-
stějově a  nastěhovali se do bytu  
č. p. 32 na ulici U Stadionu. Ferdinand 
ještě ve školním roce 1938/1939 na-
stoupil jako učitel na prostějovskou 
II. obecnou chlapeckou školu, kde 
vyučoval od 17. prosince 1938 do  
31. ledna 1939, načež byl přelo-
žen na I. obecnou chlapeckou ško-
lu na Palackého třídě, jíž se stal ří-
dícím učitelem. Rovněž se jakožto učitel 
stal členem prostějovského tělocvičného 
spolku Sokol I.
Po zřízení Protektorátu Čechy a  Morava 
v  březnu 1939 chtěl odcestovat do Ang-
lie, kde měl pravděpodobně v  plánu stát 
se součástí československého zahranič-
ního odboje, avšak na žádost manželky 
Růženy zůstal v  Prostějově, kde se záhy 
zapojil do domácího odboje.
Bartákova odbojová činnost započala již 
v dubnu 1939, kdy nejprve vstoupil do Pe-
tičního výboru Věrni zůstaneme a  poté 
se při formování druhé garnitury Obrany 
národa stal členem Moravské pětky (MP) 
působící na Olomoucku a na střední Mo-
ravě. Tehdy se po jednání s Janem Jelín-
kem, olomouckým krajským vedoucím 
MP a  dřívějším velitelem okresního čet-
nického velitelství v Rýmařově, nejpozdě-
ji v dubnu 1941 postavil do čela MP pro 
okres Prostějov.
Utvořil skupinu společně s Janem Kucha-
řem, řídícím učitelem a bývalým legioná-
řem v  Prostějově, Františkem Vetešní-
kem, učitelem v Držovicích, a Františkem 
Kusákem, starostou Sokola I  Prostějov. 

Skupina byla napojena na Františka Krát-
kého, který v  rámci Obrany národa za-
stával funkci velitele okrsku Olomouc-
venkov a pokoušel se obnovit její funkci 
v  regionu. Bartákova skupina byla pově-
řena funkcí civilní správy v  okresech Li-
tovel, Olomouc a  Prostějov, rekrutovala 
nové členy odboje, dodávala zprávy pro 
tajnou vysílačku v  Těšeticích na Olo-
moucku a rozšiřovala časopis V boj.
Krátce po vyhlášení prvního stanného 
práva byl Ferdinand Barták 22. října 1941 
společně s  dalšími svými spolupracov-
níky odboje zatčen olomouckým gesta-
pem. Po provedených výsleších jej stan-
ný soud v  Brně 20. ledna 1942 odsoudil 
pro rušení veřejného pořádku a  bezpeč-
nosti a  pro přípravu velezrady k  trestu 
smrti a zabavení veškerého majetku. Dne 
3. února 1942 byl transportován do kon-
centračního tábora Mauthausen, kde jej 
7. května 1942 u stěny kamenolomu po-
pravili zastřelením.
Ferdinandu Bartákovi byl udělen Čes-
koslovenský válečný kříž 1939 in me-
moriam a  na jeho počest se jeho jméno 
objevilo na pamětních deskách umístě-

ných v  budově prostějovské školy 
na Palackého třídě a  uvnitř prostě-
jovské sokolovny na ulici Fügnero-
vě. Třetí pamětní deska se nachází 
v  Rýmařově, kde byla instalována 
na budovu české menšinové ško-
ly postavené roku 1938. Bartákovo 
jméno dnes nese i rýmařovská ulice 
s dřívějším názvem Hohehausgasse, 
v  níž Ferdinand a  Růžena Bartákovi 
do svého nuceného odchodu z  Rý-
mařova dlouhá léta žili.
Po smrti svého muže zůstala Růže-
na Bartáková v Prostějově, pracova-
la jako úřednice u  oděvní firmy Ne-
hera a  na oblast Rýmařovska často 
vzpomínala, avšak navštívila ji pou-

ze párkrát. Stalo se tak například v květ-
nu 1965, kdy se účastnila slavnostní-
ho odhalení pamětní desky zesnulého  
manžela.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Městské muzeum Rýmařov, 

soukromý archiv Miroslava Doláka,  
Státní okresní archiv Prostějov

Zdroje: BARTOŠ, Josef: Ilegální síť Petič-
ního výboru Věrni zůstaneme a Moravské 
pětky na střední Moravě: Neznámá kapi-
tola z  dějin protifašistického odboje na 
Olomoucku. Zprávy Vlastivědného mu-
zea v Olomouci, 48, 1999, č. 278, s. 5–9; 
PŘIKRYLOVÁ, Marie: Svým nesmrtelným. 
Sokolská župa prostějovská. Prostějov 
1948, s. 49–50; NESETOVÁ, Zdenka: Prv-
ní český učitel v Rýmařově Ferdinand Bar-
ták. Rýmařovský horizont, 14, 2012, č. 19, 
s. 20–21; Soukromý archiv Miroslava Do-
láka; Státní okresní archiv Bruntál; Státní 
okresní archiv Nový Jičín; Státní okres-
ní archiv Olomouc; Státní okresní archiv 
Prostějov.

Stavba nové budovy české menšinové školy v Rýmařově, 9. 7. 1938 Smuteční oznámení Ferdinanda Bartáka, květen 1947

Pamětní deska Ferdinanda Bartáka na budově české menšinové 
školy v Rýmařově, 7. 5. 1965
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenář-
ská výzva, kterou vy-
hlašuje web Databa-
zeknih.cz. Dvacet 
nápověd pro výběr 

knížek najdete na webu Databazeknih.cz, 
na našem Facebooku a webu knihovnary-
marov.cz. Tipy přinášíme také v  každém 
čísle Rýmařovského horizontu.

Kniha o překonávání 
překážek

Adéla Marie Jirků: Mařka
Toto je naša Mařenka. Narodila sa 
v  třicátém druhém roku, mezi světovýma 
válkama, ve stejném roce, jak sa Miloš For-
man narodíl nebo jak Tomáš Baťa umřél. 
Narodila sa ve valašské dřevěnici ze pár 
kopcú od Horní Bečvy a  jeden kopec od 
Prostřední Bečvy. Tudyk v  tych kotároch 
pod Radhoštěm, mezi hustými lesámi, to 
byl konec světa tudyk, tu ňáké novoty eště 
nedorazily. Všecko je tu z  kopca nebo do 
kopca. Gdyž byla Mařka malé děcko, vy-
padla z  kolébky, zle sa búchla do hlavy 
a  ohluchla. Jak neslyšela odmalučka, tož 
ani mluviť neumí. Enem tak skřéče. Ta sa 
ludé, co ju neznajú, dycky leknú. 
To eště nebyly také vymoženosti, co sú 
dneskaj, tož do školy nechodíla. Šak co by 
tam s ňú dělali, gdyž je hluchá jak peň. Ve 
Valmezu už tú dobú prý byl jakýsik ústav 
pro učení neslyšících, ale o  tem tudyk ur-
čitě nevěděli, a aj gdyby, tak by naňho ne-
měli, a navíc Mařku potřebovali na gruntě. 
Jako najstarší z jedenáctich děcek muséla 
doma makať, všecky děcka opatrovať a do-
stávala tu škaredú prácu.

(JIRKŮ, Adéla Marie.  Mařka. Praha: wo- 
men, 2022, s. 9–10.)
 
Z  ukázky je zřejmé, že jistou překážku 
musí překonávat i sám čtenář, v tomto pří-
padě valašské nářečí. Pokaždé, když na-

razím na knihu psanou takto krás-
ně krajově, v duchu zajásám a přeju 
si, aby takových bylo víc a  více se 
dbalo na uchovávání toho množ-
ství nářečí, jež u nás máme. V naší 
knihovně lze občas narazit na knihu 
v  hanáčtině nebo se stopami dia-
lektu „ponašimu“ i  jiných, ale jsou 
vzácné.
Uznávaná malířka a  ilustrátorka 
Adéla Marie Jirků ovšem vytvořila 
autorskou knihu o  ženě, která mu-
sela překonávat překážky jiného 
druhu. Narodila se do velmi počet-
né rodiny v  chudém kraji a  navíc 
byla hluchoněmá. Celý život tvrdě 
pracovala, hlavně se starala o ovce. 
Až k stáru se spřátelila s tehdy ma-
lou Adélou, jež na Valašsku trávila 
prázdniny a  vozila Mařce voskov-
ky, aby mohla kreslit (nejen) hlavo-
nožce. Když Adéla dospěla, uvědomila si, 
jak cenná byla zkušenost přátelství s Mař-
kou, a  vytvořila komplexní dílo ověnčené 
mnoha cenami: Nejlepší dokumentární 
kniha roku 2022 IFF Ji.hlava, Czech Grand 
Design 2023 za nejlepší výtvarné zpraco-
vání knihy, Cena SČUG Hollar za vynikající 
ilustrační doprovod.
Kniha vznikala šestnáct let jako krásný vý-
tvarný dokument o přátelství, dojemně lid-
ský, srdečný, napsaný upřímně dětským 
jazykem.

Jak zavřu oči, tak sa mně vybaví scéna, jak 
Mařka sedí v kúpelce na truhle jak královna, 
v  županu, co si kúpila babina za první vý-
platu v Tesle. Na ramenách má kostkovaný 
froté ručník, kolem hlavy jí některá z  nás 
šermuje núžkámi a stříhá jí ofinu, už jí leze 
do očí, tak aby nešvidrala. Mařka občas 
kvíkne šťastně nebo sa usměje, ale enem 
opatrně, aby nepohnula hlavú. Na štokrli 
u ní sedí ta z nás, co jí zrovna stříhá nehty 
na nohách a na rukách, a Mařka furt drží, 
ani sa nehne. Nakonec ju celú nakrému-

jem a  možem ju začíť oblékať. 
Gdyž ju oblékáme my, tož jí vy-
bířem enem pohodlné materiály, 
ať sa nepaří v žádné umělotině. 
V zimě pak okúpaná schne v tep-
le u pece v kuchyni a popíjá čaj. 
Gdyž ju kúpem v  létě, tak ju po-
sadíme schnúť s umytú hlavú na 
slunko a ona sedí na tej židli jak 
socha, aby nám nepokazila ňáké 
plány s ňú, doky pro ňu zas nepří-
jdem. Gdyž jsme eště byly s Ka-
miš malé, tak nás k temu pustili, 
až gdyž byla Mařka už oblečená, 
a my jsme ju měly jak panenku, 

to měla moc ráda. Mohly jsme ju česať 
a různé sponky jí dávať do vlasů, nehty na-
lakovať, navěšať barevné umělohmotné ko-
rále na ňu a  náramky, co jsme našly u  ní 
v pokoju, mamka s babičkou nám poščaly 
aj malovátka a ona držela bez hnutí, jen sa 
smíla, gdyž ju to lochtalo. A  gdyž jsme jí 
podaly zrcátko, ona sa prohlížela spokoje-
ně a tvářila sa důležitě jak velká dáma.

(JIRKŮ, Adéla Marie.  Mařka. Praha: wo- 
men, 2022, s. 176.)

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: archiv knihovny

Další tipy na knihy 
o překonávání překážek:

Petra Soukupová:  
Marta děti nechce

Jiří Hájíček: Drak na polní cestě

Lisa Genova: Levá strana světa

Jodi Picoult: Je to i můj život

Cormac McCarthy: Cesta

Miloš Urban: Dr. Alz

Scarlett Wilková: Vekslačka

Michaela Duffková:  
Zápisník alkoholičky

Ivona Březinová:  
www.bez-bot.cz

Alan Marshall:  
Už zase skáču přes kaluže

Delia Owens: Kde zpívají raci

Yann Martel: Pí a jeho život
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Ferdinand Barták a česká menšina na přednášce v knihovně
Studenti Virtuální univerzity 3. věku, kte-
ří se scházejí k  přednáškám v  rýmařovské 
knihovně, si pro aktuální zimní semestr vy-
brali kurz Němci a Češi – Společná cesta dě-
jinami. V cyklu šesti videopřednášek, které 
připravil doc. Petr Kokaisl, sledují drama-
tickou historii česko-německých vztahů od 
středověku po současnost. Zajímavé a stá-
le aktuální téma rezonuje i v našem regionu, 
který leží v  oblasti někdejšího sudetského 
pohraničí a nese stopy původního německé-
ho osídlení dodnes. Při studiu minulosti Rý-
mařovska se nelze vztahu Němců a Čechů 
vyhnout, zejména to platí pro období 1. polo-
viny 20. století. Soužití obou etnik se věnuje 
řada textů publikovaných v místním periodi-
ku, v odborných časopisech či monografiích 
stejně jako beletristických zpracování. 
Na závěr zimního semestru VU3V jsme 
připravili bonusovou přednášku, která se 

věnuje tomuto tématu na příkladu Rýma-
řova. Filip Vrobel z městského muzea při-
blíží posluchačům osobnost Ferdinanda 
Bartáka, významného reprezentanta čes-
ké meziválečné menšiny v Rýmařově, řídí-
cího učitele první české menšinové školy 
a od roku 1931 prvního českého člena do 
té doby ryze německého obecního zastu-
pitelstva. Po roce 1945 po něm byla po-
jmenována jedna z  místních ulic a  otisk 
jeho působení najdeme také v  místní ar-
chitektuře. O  tom a dalších osudech Fer-
dinanda Bartáka bude Filip Vrobel hovořit 
ve středu 10. prosince od 8:30 v rýmařov-
ské knihovně. Přednáška je volně přístup-
ná veřejnosti.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Fota: archiv muzea 

Rýmařovské závodnice se zařadily k Top 12  
na světovém šampionátu sportovního aerobiku
Ve dnech 21.–23. října 2025 hostila 
Praha světový šampionát ve sportovním 
aerobiku a fitness. V kategorii žen se 
představilo 21 nejlepších závodnic 
světa, mezi nimi i dvě reprezentantky SK 
Studio Sport a Zdraví Rýmařov – Tereza 
Človečková a Klára Vlčková.

Soutěž probíhala tříkolově. Už po základ-
ním kole si obě naše závodnice skvělými 
výkony zajistily postup do dvanáctičlenné-
ho semifinále, které se konalo následující 
den. Opět předvedly velmi kvalitní sesta-
vy, avšak v mimořádně silné konkurenci to 
na finálovou osmičku nestačilo. Klára ob-
sadila 9. místo a  Tereza 12. místo, čímž 
obě potvrdily svou příslušnost ke světové 
špičce.

Náročná cesta k nominaci
Postup na mistrovství světa rozhodně ne-
byl jednoduchý. Děvčata si jej musela vybo-
jovat v nominačních závodech a účastí na 
MČR, a to navzdory několika zraněním, kte-
rá jejich přípravu komplikovala.

1. nominační závod (13. 4., Louny) 
Tereza vybojovala skvělé 3. místo. Klára se 
kvůli zranění kotníku závodu zúčastnit ne-
mohla.

2. nominační závod (4. 5., České Budějovice)
Klára obsadila 5. místo. Tereza tentokrát 
kvůli zranění lýtka nenastoupila.
Tato zranění zároveň znamenala, že obě 
závodnice nemohly splnit podmínky nomi-
nace na červnové ME v  Maďarsku. Nadě-

je však stále žila v posledním, třetím nomi-
načním závodě.

3. nominační závod (18. 5., Otrokovice)
Klára se po vyléčení kotníku předvedla ve 
výborné formě a vybojovala 5. místo.
Tereza i  přes trvající potíže s  lýtkem za-
bojovala – základní kolo zvládla dobře, ve 
finále se však obtíže projevily a  skončila 
šestá.

Mistrovství ČR jako poslední prověrka
Poslední soutěží před MS bylo  MČR SA 
2025 v Kladně (10.–12. 10.). V silné konku-
renci se obě rýmařovské závodnice probo-
jovaly do šestičlenného finále a také v něm 
potvrdily výbornou formu: Tereza obsadila 
4. místo, Klára 5. místo.

Tereza Človečková Klára Vlčková
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Díky výsledkům z  těchto tří náročných zá-
vodů získaly obě naše závodnice nominaci 
do pětičlenné reprezentace České republi-

ky pro světový šampionát – a  v  Praze se 
svými výkony zaslouženě zařadily mezi Top 
12 světa.

Doprovodný program MS – AeroFit
Světový šampionát nabídl i  soutěž Aero-
Fit, která vychází z oblíbené Master Class. 
V této soutěži Tereza Človečková vybojova-
la zlatou medaili.

Poděkování
Velká gratulace patří  Tereze 
Človečkové  a  Kláře Vlčkové za skvělou 
reprezentaci klubu i  Rýmařova. Byl to 
mimořádný zážitek slyšet při vyhlašování 
v Kladně i v Praze jméno SK Studio Sport 
a Zdraví Rýmařov.
Obrovské díky náleží také jejich trenér-
ce Olze Človečkové, která je provází celou 
jejich sportovní kariérou – od prvních ae-
robikových kroků až po světový šampio- 
nát.
Poděkování patří i  městu Rýmařovu  za 
dlouhodobou finanční podporu závodnic 
i klubu.

Fotografie a výsledky všech závodů může-
te sledovat na Facebooku SK Studio Sport 
a Zdraví Rýmařov.

Lydie Švédíková 
předsedkyně SK Studio Sport a Zdraví Rýmařov 

Foto: archiv klubu 

Běžci z Rya reprezentovali v Itálii
V okolí našeho partnerského města  
Arco v Itálii se 9. listopadu konal 
velkolepý běžecký svátek – tradiční 
půlmaraton Garda Trentino. Na ikonickou 
trať dlouhou 21 097 m se každoročně 
vydávají stovky běžců z celého světa, 
aby si vyzkoušeli své síly a zároveň si 
užili nádhernou přírodu kolem jezera 
Garda. Na výběr byly tři trasy: klasický 
půlmaraton pro zkušené běžce, deset 
kilometrů pro ty, kteří dávají přednost 
rychlejšímu tempu, a trať Run4Fun určená 
těm, kdo běhají hlavně pro radost.

Na startu nechyběli ani členové běžecké-
ho oddílu Běžci z Rya, kteří přijali pozvání 

od svých italských přátel v čele s předse-
dou partnerského spolku Michelem Ma-
ronim. V  nepřehlédnutelných klubových 
dresech se s nadšením postavili na start 
deset kilometrů dlouhé trasy a jejich výko-
ny rozhodně stály za to: Jiří Jaroš se umís-
til na 11. místě (kategorie SM55), Ivo So-
viš na 23. místě (SM50) a  Karel Stržínek 
na 34. místě (SM60). Nejlepšího umístění 
dosáhl Jiří Štanglica, který by ve své kate-
gorii SM65 dosáhl na 8. místo – adminis-
trativním omylem však byl jeho výkon za-
řazen do kategorie ženské, kde tím získal 
místo první. 
Spolek pro mezinárodní partnerské vztahy 
děkuje všem odvážným běžcům za skvě-

lou reprezentaci našeho města i za výbor-
né výsledky. Závod v Arcu byl zároveň pří-
ležitostí k setkání s přáteli z francouzského 
partnerského města Crosne, kteří naše 
sportovce hlasitě povzbuzovali. Velké po-
děkování patří také členům partnerského 
spolku Arco Obiettivo Europa za vřelé při-
jetí a podporu.
Těšíme se, že naši běžci nevynechají ani 
příští ročník této krásné mezinárodní 
akce.

Věra Sabová 
předsedkyně Spolku pro mezinárodní 

partnerské vztahy města Rýmařova 
Foto: archiv Běžci z Rya

Na MS 2025 s trenérkou Olgou Človečkovou

Klára Vlčková a Tereza Človečková
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Králi Velké ceny Rýmařova v šachu se stali hráči z Krnova, 
Bruntálu a Města Albrechtic
V sobotu 8. listopadu hostilo 
rýmařovské Středisko volného času 
první turnaj ze seriálu okresních 
Velkých cen žáků v šachu. Turnaj 
spolupořádaly ŠO Jiskra Rýmařov 
a SVČ Rýmařov a zúčastnilo se 
jej pětačtyřicet mladých šachistů 
a šachistek v pěti hodnocených 
věkových kategoriích.

Nejvíce šachových nadšenců přiláka-
la nejmladší kategorie kombinující ben-
jamínky, mírně pokročilé žáky prvních 
až třetích tříd, a  nově i  superbenjamín-
ky, tedy úplné začátečníky z prvních tříd 
a mateřských škol. V této kategorii si po-
čínal jednoznačně nejlépe Jakub Zlámal, 
který uhrál všech 7 bodů ze 7 partií a při-
psal si pohodlné vítězství. Na druhém 
místě skončil Matěj Šlachta a  na třetím 
Oliver Šubjak, oba shodně s 5 body, nic-
méně Matěj s lepším pomocným hodno-
cením. Všichni tři hráči reprezentují Ša-
chy Krnov.
Superbenjamínci byli vyhodnoceni zvlášť 
a nejlépe z nich dopadl Martin Prášil, kte-
rý získal 3 body a první místo. Petr Čapek 
získal rovněž 3 body, ale horší pomocná 
kritéria ho odsunula na místo druhé. Tře-
tí místo obsadil Eliáš Synek s 1,5 bodem. 
I v této kategorii všichni medailisté hrají 
za Šachy Krnov.
V  kategorii mladších žáků, tedy již hrá-
čů šachově zkušenějších, kraloval Daniel 
Pešta ze ZŠ Bruntál Okružní, který získal 
6 bodů ze 7. O další medaile se podělili 
oddíloví kolegové ze Šachů Krnov – stří-
brný Jonáš Juráň a bronzová Jana Šlach- 
tová. Oba shodně dosáhli na 5,5 bodu 
a o jejich pořadí rozhodovala také až po-
mocná kritéria. Rýmařovský reprezen-

tant Leo Novák se v této kategorii umístil 
na pěkném 7. místě.
Velká bitva probíhala v  kategorii starších 
žáků, zpravidla již zkušených šachových 
mazáků. Na vítězství nakonec dosáhl ta-
lent ze Šachů Krnov Narek Hovhannisyan 
před druhým Pavlem Mrkvou ze Šachového 
klubu Bruntál. Oba uhráli 5,5 bodu ze  
7 a  opět rozhodovala pomocná kritéria. 
Drama bylo i v boji o třetí místo, které díky 
vítězství ve vzájemném zápasu obsadil 
Vojta Rybár ze Šachů Krnov před svou 
oddílovou kolegyní Alenou Kadlecovou, 
která skončila čtvrtá. Medaile u  Nareka 
i  Vojty jsou o  to cennější, že věkem ještě 
spadají do mladších žáků. Rýmařov v této 
kategorii reprezentoval Filip Krečmer, který 
se po kvalitním výkonu umístil šestý.
Jestliže v  kategorii starších žáků byla 
situace velmi napínavá, kategorie do-
rostenců, což už jsou prakticky hotoví 
šachisté, přinesla úplné drama. Celkem 
se turnaje zúčastnilo pět dorostenců, 

a mohli proto jako jediní hrát systémem 
každý s  každým, nikoliv tradičním švý-
carským systémem na sedm kol. Po par- 
tiích plných zvratů hned čtyři hráči skon-
čili na děleném prvním místě se shod-
nými pomocnými kritérii. Proto musel 
proběhnout dodatečný rozstřel v blesko-
vém šachu. Ten přisoudil zlatou medai-
li Michaelu Pavelkovi z TJ Tatran Město 
Albrechtice před domácími šachisty – 
stříbrným Filipem Večerkou, bronzovým 
Patrikem Grussem a  bramborovým Da-
videm Staníkem. Dalším rýmařovským 
reprezentantem byl na pátém místě Ivan 
Holub.
Na závěr se sluší poděkovat všem, kdo 
přiložili ruku k dílu při organizaci turnaje, 
a také partnerům, kterými byly město Rý-
mařov a SVČ Rýmařov.

Lukáš Pavlásek 
ŠO Jiskra Rýmařov 

Foto: archiv ŠO Jiskra Rýmařov
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Jiskra uzavřela podzim: doma slavila, v Pusté Polomi brala 
bod a litovala neproměněné penalty
Rýmařovští fotbalisté zvládli poslední 
domácí utkání podzimu, když porazili 
Nový Jičín 1:0. O týden později ale 
závěrečnou tečku za podzimem 
přineslo jen remízové rozloučení na 
půdě Pusté Polomi.

Proti Novému Jičínu rozhodl jediný gól. 
V  oslabené sestavě, kterou trenér Milan 
Furik látal kvůli zraněním i  trestům, se 
domácí spolehli na bojovnost a  pevnou 
defenzivu. Klíčový moment přišel po 
půlhodině hry – Kocúr poslal z  levé stra-
ny přesný centr a Petr Čikl parádní hlavič-
kou zajistil Jiskře vedení. Hosté pak sice 
v  některých pasážích přidali, ale u  všeho 
podstatného byl brankář Pitron, jenž držel 
čisté konto. Jiskra tak mohla slavit důleži-
té vítězství 1:0.
V  Pusté Polomi čekal úplně jiný scénář. 
Hřiště poznamenané listopadovým poča-
sím brzké kombinaci příliš nepřálo, přesto 
Jiskra vstoupila do zápasu aktivně – už ve 

2. minutě orazítkoval 
Smieško tyč. Domácí 
udeřili o  chvíli později 
z  nenápadné situace, 
ale Rýmařov rychle re-
agoval. Lukáš Kundrá-
tek posadil trestný kop 
přímo na Kolískovu 
hlavu a bylo srovnáno.
Ve druhé půli převzala 
Jiskra iniciativu, byla 
více na míči a  dostá-
vala se do zajímavých 
situací. Největší šan-
ci přinesla 76. minuta, kdy sudí nařídil pe-
naltu po faulu na Čikla. Kapitán Jiří Furik 
však orazítkoval břevno a  zápas skončil 
remízou 1:1.
Závěr podzimu tak nabídl dvě rozdílné  
story – doma odhodlaný a úspěšný výkon, 
venku boj na těžkém terénu a pocit, že body 
mohly být klidně i  tři. Každopádně Jiskra 
zůstala věrná své tradiční tvrdé práci a do 

jara půjde s  odhodláním navázat na lepší 
momenty podzimu. 
Do zimní pauzy tak mužstvo vstupuje  
z 12. místa, přičemž ztráta na střed tabulky 
i vyšší příčky je minimální.

Kamil Furik  
SK Jiskra Rýmařov 
Foto: Michal Furik

Dorost Jiskry:  
bojovný podzim plný dramatických závěrů
Starší dorost si na závěr podzimu prošel 
pořádnou dávkou napínavých utkání. Hned 
v domácím duelu se Slavojem Bruntál za-
chraňoval remízu 1:1 v 90. minutě Ivo Filip-
čík, který tak nastartoval sérii svých důle-
žitých gólů. O týden později byl znovu tím, 
kdo rozhodoval – v Bohumíně se trefil v 85. 
minutě a vystřelil cenné vítězství 1:0. V zá-
věrečném duelu s Velkou Polomí šla Jiskra 
dvakrát do vedení zásluhou Jonáše Pospí-
šila a opět Filipčíka, ale hosté otočili skóre 
dvěma rychlými zásahy v 76. a 79. minutě 
a zvítězili 4:2.

Starší dorost přezimuje na 6. místě, což 
je solidní výchozí pozice pro jarní část, 
kde bude mít ambici znovu šlapat na paty 
týmům z horních pater tabulky.
Mladší dorost měl podzim také plný 
divokých výsledků. S Bruntálem remizoval 
2:2 – hned ve 3. minutě otevřel skóre 
Přecechtěl a po přestávce srovnal z penalty 
Jonáš Pospíšil.
V Bohumíně přišla přestřelka jako z  ligy mi-
strů – Jiskra vedla 4:2 po gólech Šimka, 
Krejčího, Přecechtěla a  Zifčáka, ale domácí  
v 78. minutě dorovnali na 4:4. V zápase s Vel-

kou Polomí už však Jiskra ukázala pevnější 
nervy – po první půli 1:1, kdy vedení zajistil 
v úvodu Šimko, rozhodla Jiskra utkání během 
šesti minut mezi 58. a  64. minutou trefami 
Tomča a dvakrát Cascianiho a zvítězila 4:2.
Mladší dorost tak přezimuje na 7. místě 
a do jara jde s  jasným cílem dál stabilizo-
vat výkony a  držet se v  horní polovině ta-
bulky.

Kamil Furik  
SK Jiskra Rýmařov 
Foto: Michal Furik
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Žákovské týmy Jiskry:  
výsledkově náročný podzim, herně však krok vpřed
Starší žáci mají za sebou podzim, který 
byl výsledkově opravdu těžký. Skóre sice 
často působí jednoznačně, ale samotná 
hra už tak černobílá není – tým se po-
stupně zvedá, pracuje intenzivně, v zápa-
sech roste herní odvaha a hráči se učí re-
agovat na vyšší tempo soutěže. Podzimní 
část tak berou jako investici do zkuše-
ností, které by měly přinést lepší jarní vý-
sledky.
V utkání se Starým Městem prohrála Jis-
kra 1:7, jedinou branku vstřelil Vašíček. Ve 
Vítkovicích B padli starší žáci 0:7, ve Fren-
štátu 1:4, kde se znovu prosadil Vašíček. 
Podzim uzavřeli dohrávkou v Polance, kte-

rá skončila porážkou 1:8, tentokrát se trefil 
Jan Tomčo.
Tým přezimuje na 13. místě a  v  zimě ho 
čeká spousta práce, kterou však hráči be-
rou jako přirozenou součást svého posu-
nu.
Mladší žáci si během podzimu prošli po-
dobně náročným programem, ale také oni 
ukazují, že mají chuť makat a posouvat se 
dopředu. Výkony jsou odvážné, tým se učí 
fungovat kompaktněji, lépe reagovat na 
ztráty míče a  především hrát zodpovědně 
v obranné fázi.
V domácím duelu se Starým Městem pod-
lehli mladší žáci 2:4, oba góly zazname-

nal Cetkovský. S Vítkoviceni B prohráli 1:7, 
když čestný úspěch zaznamenal Furiš. Ná-
sledovala porážka 0:7 ve Frenštátu. Chuť si 
ale Jiskra spravila v posledním podzimním 
utkání, když v Polance předvedla disciplino-
vaný a  bojovný výkon korunovaný překva-
pivým a  zaslouženým vítězstvím 2:1 díky 
dvěma brankám Jurdiče.
Mladší žáci tak přezimují na 9. místě a i je 
přes zimu čeká poctivá práce, která by měla 
přinést další posun v jarní části soutěže.

Kamil Furik  
SK Jiskra Rýmařov 
Foto: Michal Furik

Přípravky Jiskry:  
růst, nadšení a skvělá budoucnost
V  nejmladších kategoriích se na výsledky 
tolik nehledí – hlavní je chuť do hry, radost 
z  fotbalu a  postupný růst každého z  klu-
ků. A právě tohle se u obou přípravek Jis-
kry daří na jedničku. Do zápasů i  tréninků 
se zapojil opravdu velký počet hráčů, což je 
skvělé znamení do dalších let. Právě široká 
členská základna a  nadšení dětí jsou teď 
největším pokladem klubové mládeže.

Starší přípravka během podzimní části 
odehrála devět utkání, z  nichž většinu 
zvládla vítězně a  pouze dvakrát musela 
skousnout porážku. Za svou poctivou práci 
si vysloužila krásné 3. místo, což je příjemná 
odměna za jejich každodenní zlepšování.
Mladší přípravka má za sebou také devět 
zápasů a  jen jedinkrát odešla poražená – 
hned v  úvodním kole. Od té doby šlapala 

naprosto spolehlivě a díky skvělým výkonům 
patří mladíkům výborná 2. příčka.
Celkově je na obou týmech vidět velký pro-
gres, chuť soutěžit a  radost ze hry. Pokud 
udrží nasazení i přes zimu, může se klub do 
budoucna těšit na velmi zajímavé ročníky.

Kamil Furik, SK Jiskra Rýmařov 
Foto: archiv SK Jiskra Rýmařov
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Ohlédnutí za děním v Kempu Indiana
Během celé sezóny probíhaly komen-
tované prohlídky muzea biče s  ukáz-
kami jeho použití a  výukovou školou. 
Kemp slouží také jako informační be-
dekr, který každému návštěvníkovi uka-
zuje možnosti vyžití, wellness, návště-
vy památek a  veškerých turistických 
cílů v  naší blízkosti. Kemp Indiana se 
tak stává vyhledávaným turistickým cí-
lem nejrůznějších poznávacích zájezdů, 
dětských táborů i  jednotlivých návštěv- 
níků. 
Letos se podařilo dokončit projekt vý-
stavby letního koupacího jezera, stá-
ní karavanů s  přípojkami, volejbalového 
hřiště, nového dětského hřiště a dalších 
zušlechťovacích prvků kempu. Projekt 
byl realizován ve spolupráci s  Morav-
skoslezským krajem a oficiálně ukončen 
na konci září 2025. V horní části kempu 
vzniklo zázemí ve formě pergoly a přírod-
ního volejbalového hřiště pro letní tábo-
ry. Na příští sezónu chystáme dokončení 
sauny a  malého návštěvnického centra. 
V plánu je také zahájení rekonstrukce di-
vadla La Skála, kde se bude nově budo-
vat kompletní hlediště a opláštění jeviš-
tě. Bohužel krásné dřevěné konstrukce 
podlehly během 14 let své existence neú-
prosnému jesenickému počasí.

Halloween
V sobotu 8. listopadu proběhl v kempu desá-
tý ročník Halloweenu. Akce začala lampio- 
novým průvodem. Účastníci se v  17 hodin 
shromáždili na začátku cyklotrasy do Jano-
vic naproti Penny marketu. Účast byla i přes 
nepřízeň počasí vysoká. Přibližně 100 ná-
vštěvníků, dětí i  dospělých, se poté vydalo 
do Janovic, kde je přivítal vyzdobený areál 
a spousta dárků za účast v průvodu. Po půl 
šesté se otevřely brány strašidelného lesa, 
kam po několikaminutových intervalech 
vstupovali odvážnější účastníci. Při plnění 
úkolů neminuli čarodějovo doupě, strašidel-
ný tunel a další tajemná místa za doprovodu 
zvukových a  světelných efektů. Po splnění 
všech úkolů na ně čekalo vyhlášení nejlep-
ší masky a  diskotéka s  bohatým občers-
tvením. Pro starší účastníky pokračovala 
halloweenská zábava do pozdních hodin. 
Celou akci hodnotíme velmi pozitivně a jistě 
v ní budeme nadále pokračovat.

Velká cena Indiana
Ve dnech 16.–18. května proběhl 28. roč-
ník Ceny Indiana. Stejně jako v  loňském 
roce jsme v  případě ovládání biče ustou-
pili od tradiční soutěže a celou akci pojali 
jako mezinárodní setkání. Oficiální mistrov-
ství proběhlo opět v  hodu nožem a  seke-

rou. Zajímavé disciplíny byly po celou dobu 
konání zdrojem zábavy pro účastníky z řad 
bičařů i pro diváky. Nezanedbatelným obo-
hacením celé akce byla účast muzea bičů 
z Metylovic, kde se po staletí biče vyrábě-
ly. Výstavu obohatil výklad pana Štuly z Vy-
práskaného muzea v  Českých Budějovi-
cích, se kterým taktéž spolupracujeme. 
Změna termínu i stylu Indiany se nám vy-
platila, dorazilo více než dvojnásobné 
množství účastníků oproti loňsku a  před-
chozím ročníkům. To nás dovedlo k  myš-
lence zopakovat setkání 3.–5. října. K na-
šemu překvapení byla opět velmi slušná 
účast, což nám organizátorům dalo zase 
trochu větru do plachet. 
Soutěž Velká cena Indiana se svou téměř 
tři dekády trvající tradicí, kdy tvořila po 
mnoho let páteř kulturního dění Rýmařova, 
si jistě důstojné pokračování zaslouží. Byli 
bychom opravdu vděční za větší podporu 
ze strany vedení města, minimální příspěv-
ky, které dostáváme, nestačí ani na pokrytí 
základní organizace. Ve srovnání s  rozpo-
čtem například městského plesu či dalších 
akcí pořádaných městem je to spíše k pláči 
než úsměvné.

Ladislav Šín 
Kemp Indiana
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Řádková inzerce
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KŘÍŽOVKA

Romain Rolland (francouzský dramatik): „Největším štěstím v životě člověka je vědomí, že nás 
někdo… (tajenka).“  (Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 12/2025)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 10/2025: Erich Maria Remarque (německý spisovatel): „Vždycky se nám zdá lepší to, co ne-
můžeme dostat, než to, co už máme. V tom spočívá romantika a idiotství lidského života.“
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